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VámMiioni elölt?
Most lóknak fi kereskedelmi szer­

ződések előkészítésére a tárgyalások és 
Seiliiibel is, Hórnából j.s ugyancsak 
kevéssé hizlaló híreket hoz a távíró. 
A hánnasszóvelség belevitt minket a 
legörületesebb költségekbe, magával 
hozói a nagyhatalmi tébolyt, azonban 
éppen a szövetséges államok tekintik 
me ellenségesebben gazdasági érdekein­
ket s nem lehetetlen, hogy nem is 
sikerül a kereskedelmi szerződések 
megkötése. Arról pedig, hogy a Ma­
gyarország-Ausztria delegátusai ked­
vező eredményeket érjenek el a tár­
gyalások folyamán, naiv önáltatás 
még csak álmodozni is.

A német kereskedelmi szerződé? 
előkészítésén dolgozó konferenciának 
* jelentik Berlinből — tömérdek 
éles difiére néz iái kellene kiegyenlíteni, 
de azért * remélik . hogy a szerződés 
létrejöhet. iJe hogy milyen lesz az, 
azt még csak hozzávetőleg is bajos 
elgondolni. Német részről tudni sern 
.1 karnak kedvezményekről. Mind­
össze annyit hajlandók engedni, a 
mennyit Németország Olaszországnak 
máris konczendáltak, a mihez tehát 
annál a viszonynál fogva, melyben a 
monarkia két állania Németországgal 
\an, s a mely biztosítja egymásnak 
mindazt a kedvezményt, a mit főluk 
egy harmadik élvez, úgy is joguk van.

Legtöbb a baj az állategészségügyi 
konvenczioval. Ha ez nem sikerül, 
úgy a monarkia megtorlásul szintén 
emelni kénytelen a vámtételeit, s a 
szerződés olyan lesz, a mely minden 
érdeket sért. Nagy nehézség, hogy a 
magyar-osztrák delegátusoknak kell 
az első nagy kereskedelmi szerződést 
az összes államok között megkötnie 
Németországgal s így nekünk kell a 
forró gesztenyét a többi számára ki­
kaparni. Emiatt ragaszkodik Németor­
szág is csökönyösen minden egyes 
tételhez. Különösen Oroszország várja 
kíváncsian ezeknek a tárgyalásoknak 
az eredményét, mert utánuk az orosz- 
német szerződés megkötése követke­
zik. S ahogy az orosz-japán háború

Az olasz kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó tárgyalások junius 15-én 
újból megkezdődnek. Beavatott kö­
rökben úgy remélik, hogy a tárgya­
lások tizennégy napnál semmiesetre 
sem tartanak tovább. Ha a borkér- 
des mego datlan is, azt hiszik, hogy 
ez a tárgyalások i, enetét nem bé­
nítja meg, mert hallgatólag már s 
megegyeztek abban, hogy a délvidéki 
gazdáknak a borkérdésben szí •> 
ved. !t veszteségekért a dél így ü- 
mölcs és olaj kereskedés terén adnak 
kedvezményeket. Olasz részről azt 
hiszik, hogy a magyar-osztrák kikül­
döttek szívesen belemennek a man- 
dola és a tiszta olaj beviteli Valijá­
nak leszállításába, ha nekik a gyapju- 
és gyapot-termékekben s a gépekben 
biztosítanak kedvezményeket. A hely­
zet — jelentik Rómából — mindkét 
oldalról tetemes áldozatokat, követel, 
de azok nem olyanok hogy okvetle­
nül a kereskedelmi szerződés meg­
hiúsulásával járnának. Az autonóm 
tarifa okvetlen vám háborúra vezetne 
ami a két állam politikai vonatkozá­
saira is felette kedvezőtlen befolyás­
sal járna. Ezt el akarják kerülni.Hogy 
vájjon sikerül-e, a miatt nem fáj 
Goin eh óvsz ki feje. Neki azért kijár 
a sallúiinnia így is, ugv is - . ,

szabadulunk felesleges i;süntől, amehnek 
Magyarors. ág még hasznút sem vette csak 
folyton újabb áldozataival jár, hozzátehetjük 
a biztató reményt: de lesz. A Horvát-Szla- 
vonországokkal kötendő pénzügyi egyez­
mény előkészítésére kiküldött országos bi­
zottság magyar és hoi-vát albizottsága ma 
délelőtt fel tiz órakor Wekerle Sándor el­
nöki ele alatt ülést tartott, amelyen a meg 
mindig fönnálló difiéiencziák eloszlatásán 
tanakodtak, de nem érlek cl végleges ered­
ményt. Szóval : uj ülés lesz. Van okunk n 
tapasztalatok után attól félni, liogv ennek a 
huzavonának, mint mindig.' mi fizet ük meg 
az árát. Lesz kiegyezés, csakhogy — mi­
lyen !

A Cutiurd
hangzik az

Budapest, junius 6.
A képviselőház héttőn délben tizenkét 

érakor ülést túrt.

költségeit mi fizetjük, fizethetjük ti
nernet-orosz kereskedelmi 
árát is

szerződés

Újabb indemniti Tisza tisztán az adós- 
ságcéinálásbúl él. A takarékosság jelszavá­
val ült a barsons székbe s ezt úgy értelmezi, 
mint az a zsugort ember, aki inkább fizeti 
a perköltséget, végrehajtatja, árverezted ma- 
áát, mintsem fizessen. Vagy bevallja, hog\ 
nem tud fizetni s c-södöt jelentsen. Mennyi 
tömérdek ideje volt az uj kormánynak, húg) 
a költségvetést letárgyaitassa, azonban ez 
volt a legkisebb gondja. Hónapokon át fe­
ni egetözött, azután hómmokon át iparkodott 
jóvátenni a fenyegeiüzéso következéseit. A 
mikor aztán akadt volna ideje, azt 
c'laprózta, úgy, hogy megint az a veszedelem 
fény Cl éti, hogy kifogy a hat hónapos indem 
nitúsból s beüt az ex-lex. Tisza — az előre- 
‘atú státusférfi — hát gondoskodik előre, 
hogy ne jusson zavarba s újból adósságot 
csinál: egy félhivatalos jelentés szerint a 
képviselöház legközelebbi ülésén két hónapra 
terjedő uiabb költségvetési provizóriumról 
szóló törvényjavaslatot fog előterjeszteni. 
ll.it, ha keresztülmegy, akkor az idén megint 
ki telelünk költségvetés nélkül.

A C imáid lőne vei szerződtek
Line hajózási társulattal,— így 
értesülés — ma megkötötték a szerződést. 
Ho:.y mi van ebi en az okmányban, mi nvnv 
áriul a felhivatalos tudósítás; amelyet alább 
közlünk, nem számol be. Elmondja, hogy 
kiküszöbölték belőle azokat a rendelkezése­
ket, amelyek a magyar állam ré.-zéről való 
szubvencziót helyezik kilátásba s miután a 
szerződés igv nem jár az. állam anyag 
megterheltelésével a szerződést nem czik, 
helyezik he. Hát ez a részlet szerfölött 
gyanús s legkevésbbé sem teszi cl fog ad ha­
tóbbá az a problematikus ígéret, hogy Tisza 
szíveskedni fog egyet mást vallani u tártál 
máról. A parlament elemi kötelessége, hogy 
ennek, a végzetes üzletnek a könyveit alapo­
san tekintse meg s védje meg a polgárok 
érdekeit! A félhivatalos kommüniké különben 
igy hangzik:

Értesülésünk szerint ma délben a

tídásfa« Uitozuak. negyedért« U! 
B*y *um áré 12 fillér.

ába.'ií-e.’e yi kén. Kedden délben egy küldött-ég I lésénél nem kell ridegen ragaszkodni a mi- 
tiszte *-g Benedek János országgyűlési képviselő I nisxtei i, országos 
vezetésével Berzeviczy Albert küzoktatá.-ü»vi mi.
niszlerné az állatuseg-dy kieszközlése érdekében. 
A hajdúböszörményi református eg; ház eddig sa­
ját erejéből tartotta Pun a lőgimnáziumot.

Ä főváros e!emi iskolái.
Irta: Jr Bokor József.

Nagy napjai vannak az országos közokU 
tásnak

Országosan arról fo'iik szó. hogy miként 
lehetne nemzeti alapokra fe telni a polgárok 
összeségét oideklő iiépi.rla iái s megszel ezni 
szamára azoi nt a garnneziákat, melyek az 
cg.i seges magiar művelődés Icjlödesét biz- 
tusithatják.

Az e ezélia egybehivott értekezlet tanács- 
kozá>ait naprol-riapra híven kóz.öáük. Erod- 
ii.é veit pedig nem késünk egybefoglalni s 
tőlünk ICihvluiog megvilágítani.

Most n tő váró < népiskolái ujjáalakilá- 
i-áia innufió löiekvési vesszük szemű:.yre, 
ama tervezet alapún, melyet Bárczy István, 
fővárosi tanácsnok ily czirnrnel bocsátott 
közre: „Az elemi népiskolai tanítás terve, a 
tiozzávaló útmutatások és a tanítás anyagá­
nak; felosztása Búd pest székesfőváros elemi jöntebb kifejtett elvek ai 
népiskolai szamara." A könyv 3Go nagy a tantervbe; a női kézim

érvényű szabályzathoz, 
mert viszonyaink az országban olyanok, hogy 
Mi hoz foghatók nálunk nem is létezhetnek. 
A tan ezé! betartása mellett a fővárosi tan- 
tervnek szabad kezet kell biztosítani.“

Uiabb nyolez év múlt cl, az utóbbiak fá- 
Ktsztó munkában, mire a bemutatott terve­
zet megjelenhetett. A tervezet bevezető ál­
talános részé megjelöli azokat a c-zélokat, 
melyek elérése a népiskolának is feladata és 
kijelöli a tanítóknak azokat a szempontokat, 
melyek az elemi iskolai tanításnál általában 
követendők. Az utasítások a tanításiéiv szer­
ves kiegészítő részel alkotják s részletes föl­
világosító mliaigazításokat tartalmaznak.

Az országos tanterviül a következőkben 
tér el a tervezet: A beszéd- és crlelern- 
gyukoriatok alkalmával elhagyja azokat a 
körüket, melyek a fővárosban nem szemlél­
ődök : a földrajz tanitasa a 3-ik osztályban 
a fuvaros és Környékénél; ismertetésével kez­
dődik s a 4-ik osztályban kiindulásul Pest- 
Piiis-Soll-Kiskun vármegy e szolgál: a törté­
net tanításával már az 5-ik osztály tanulói 
nemzetünk egész történetéi, megtanulják; a 
rajziam tus a modern rajzlanifás elveinek 
megfelelően a természet után ős a képzelet­
ből való rajzolással kezdődik: a kézimunkát 

j külön a fink és külön a leányok számára a 
' ............................alapján osztották be

, ,,, „ , ,, , ... ■ I “ uuiitMUf, .1 uui uuzimunkánfü nemcsak akvart olda.on, nyolez melléklettel, meg feb-1 tanítás idejét, Iranern anyagát is csökkcntet-

;epvj-
seloház minisz'crelnöki szobájában tartották

Nincs horvát kiegyezés Még mindig nincs 
horvát pénzügyi egyezmény. Nehogy pedig 
valaki túlságosan megörüljön annai-, hog\

a végleges megbeszélést az angol Cunard- 
Line hajózási tár-asággal kötendő szerződés 
ügyében. A inegbeszvlé-.cn a miniszterelnö­
kön kívül részveitek az angol huiózusi tár- 
sasag képviseletében InveiClyde lord a tár­
saság elnöke és Mr. Moorhouse a társaság 
vezérigazgatója, továbbá az ,Adria" magy. 
kir. tengerhajózási részvénytársaság képvi­
seletiben Kűri nda Kn ;l udvari tanácsos és 
Frankfurter Albert ügyvivő iiazuatu, végül 
Uevuy Lajos magyar kivandorlu-i bi>:tos.

A megbeszélés teljes fncgeg ezé-e veze­
tett a szerződési okmány szövegére nézve, 
melyből kiküszöbölték mindama rendelkezé­
seket, melyek a magyar állam részéről 
való szubvencziót vagy másnemű anyagi 
támogatást jelentenének a társaság részére, 
»nélkül, hogy ezen icndelkezések elejtéséért 
az angol társaságnak kártalanítás vagy bármi 
más ellenén éh nynjtatiiék. Eszerint egyíeiő! 
elesnek a szerződéstől mindazok a pontok, 
amelyek a fiúmé—ticwyorki hajózási vonal 
elleni eilensegeskedcs iiriigyéul szolgáltak, 
másrészt a szerződi --el nem ,árván az állam 
anyagi n eglerheltetese, ele.-ik a törvényho- 
zási beezikkeiyezesnek szüksége is Mind­
azonáltal a minisztei e;nök annak idejön al­
kalmasint a eghehatobban tájékoztatni lógja
a parlamentet a szerződős tartalmáról. A
mai végleges megbeszélés alkaiuuival a szer­
ződést alá is irták.

A böezörmény ek gimnáziuma. Hajdubö- 
szörményhol táviratuzzák: A bftszö/méi.yi n lor- 
mátus iögYmnHzinm rdszére a református agyhoz

ruárbari megjelent, egyelőic hivatalos hasz­
nálatra. A mint hú közepén ieiart az a ha­
táridő, melyen belől a fővárosi elemi iskolák 
lanití-testület oi el kosz uitek ravonatkozó véle­
ményeikkel s igy elérkezett az ideje, hogy 
az adminisztiáezió munkája, a végleges ter­
vezet megállapítása előtt, sajtó utján is nyi­
latkozzék róla a közvélemény, melynek szí­
vesen engedünk tori.

Ezt eselckszi a lent olvasható, a kritika 
jogával élő közlemény.

Én pedig az elismerés szavával vezetem 
he Bárczy n unkáját. Szokatlan dolog az. 
amit az érdemes tanácsnok mivel. Alvó jo­
gokat kelt életre. A főváios iskolaügy i auto­
nom iá-át szólaltatja meg olyan dologban, 
melyről immár az a hit volt elterjedve, hogy 
nem is a fővárosnak való. Való neki a te­
herviselés kötelessége, he a tanítás belső 
ügye nem üt. hanoin az országos kormányt 
illeti meg. Ez voll az elterjedi hit. Viszont 
Bárczy, teljesen törvényes alapon, figyelembe 
veszi azokat a jianaszokat, melyeket két év­
tized elölt emeltek már a Iöváros elemi is­
kolai tanulóinak túlterheléséről. A paiía.-zok 
elmondtak azt is, hogy a túlterhelés nem­
csak a kisgyermekek testi és szellemi fejlő­
désére. hanem a tanitas eredményére is ha­
tározottan káros hatással van.

Épen húsz esztendeje annak, hogy7 a fő­
város tanügyi bizottsága gyakorlati jiedagó- 
gusokhól álló albizottságot küldött ki javas­
lat ö-szcáliilá-ára. A javaslat elkészült, a 
közokia.tasiiey I bizottság elfogadta s a fővá­
rosi tanács pártoló e öterjcszié.'-e alapjai! a 
törvény hatósági bizottság jóváhagyás végett 
a kö/oktatásügu minisztériumhoz fel is ter­
jesztette. Ettől fogva iss?. 1B89.1894. 1895. 
18- 0 jcizik azokat az éveket, mikor az ügy 
meg-megmozdult, de mindannyiszor pilienure 
tért.

Az utóbb mondott évben Yerédy Károly, 
a főváros kir. tanfelügyelője ekép nyilatkozik 
a tantervi munka átokról : „Hangsúlyozni kí­
vánom. hogy annak az uj tani érvnek készí­

tek: végül a gazdasági és háztartási 
reteknek anyagát a lő váró 
hoz alkalmazták.

■ Most pedig átadom a. szót 
czikkirúnknak.

*

helyi viszonyai- 

fönt jelzett

A székesfőváros tanítósága régóta panaszkodik
a tananyag túlságos nagy kívánalmaira és annak
szolgálatara m-ghonosodolt tanítási rendszerre. E 
bajokat elég megközelítően sikeresen kimutatta, 
összegezte és memorandumban 1884. évtől kezdve 
hirdette. És mégis, ez uj t&ntervezet, nem ád 

sem útbaigazítást, sem módot arra, miképpen 
lehetne a m**gterebelyesedett verbalizmust az 
önnön munkaképességével, fejlesztésével felcserélni 
és az iskolai tanítást nem csupán a memoria 
alapjára fektetni, de életrevalóvá is tenni.

Thun rendszere ellen nem csak a 'hazánkban 
élő és működő tanítóság szóval és írással pa­
naszkodott és panaszkodik, de a szülők és a 
tanítványok életrevaló ismeretek hiányos-ága bi“ 
zonyitoita a fennálló iskolai rendszer eredmény'- 
'elenségét. Ezen panaszok és a szerzett tapaszta­
latuk alapján vártuk a tanterv revízióját éa 
a tanítási rendszer jobbítását. A terve­
zet mutat jobb.tást, de csak a tananyag megfele­
lőbb beosztásában. A rendszer nem változott át 
úgy, hogy a tanítóság, a szü ők, a tanulók és az 
c et kívánalmait kielégítse. Megváltozott rendszerű 
tantervét Kíván a magyar közélet. Vájjon az írás 
tanítását kis- avagy nagy f-nál kezdjük, nem ha­
tároz, de igen is határoz az, hogy a tanulandók 
sorozatából mennyi válik a tanulók sajátjává ó* 
közéletének a szolgalatjára.

Az iskolai tanítás minél szabadabb, minél fesz­
telenebb, annál természetesebb és éietrdiatóbb. A 
mely iskola fejlődését nem a tanító pedagógia* 
ebeisége, szabadsága élesztheti és haladási tempó* 
jat meghatározhatja, hanem egy minden iskolai 
mozzanatra kiterjedő szabályokkal duzzadó fan* 
terv, ott a tanító is, a tanulók is csak a parag-

Az Egyetértés tarczaja.

Mickievicz költeményeiből.
— Az Egyetértés eredeti tározója. —

Laura.
Nem csoda-szépség a te nagy varázsod,

'gy pusztul szive tar-kietlenül,
Mint pogány oltár ős vadonnak árnyán, 
Hol nem él immár se hivő, se bálvány.

Száműzetés.
Lassú kocsim majd' elmerül a zöldben,

Uly egyszerű a módod, a beszéded

Úszván füvében rétek tengerének. 
Kalász-hullám reng s virág-hab köröttem 
Es rózsabokrok szigetéhez érek.

a hangulatomban a mamámnak, vauy vn! <- 
melyik barátnőmnek Írnék őszinte, terjengős, 
hosszú levelet, de ezt már ignzán nem te­
hetnem pirulás nélkül. Aztán meg mi kelten 

én és maga — olyan messze vagyunk 
evymástú), hogy megfakul a bet ti, szél múlik 
a papiros, amíg oda ér. Valószínű, hogy oda 
se ér s igy maga sohase olvassa el ezt a 
bolondos leveli m. Nekem azonban jó! esik,
sut szükséges i.s az iras, akárcsak gyónnék.

He környez mindig hódoló kíséret
Királynőjének tisztel társaságod.

Zajlott az estély, lejtették a tánezot, 
fi üiernbe száz. bók s tréfa hangja tévedt.. 
Barátnőidnek úgy tették a szépet,
I>e jöttél te — s elhalt a suttogás olt.

Sötétedik .. . Nincs utalok, ti rétek? 
Hajós-vezérlő csillag sincs fölöttem . ..
Mi villan ott ? A hold kél tán u ködben ? 
A Dnyeszler árján fénycsikok henyélnek ..

Így kél olykor, — ha lánczra kerekedve 
Száz pár zsibongva tódul más terembe — 
Egyszerre csönd a zajgás közepeit . . ,

Csönd. — Hallom darvak szárnyasuhogását 
Onnan, hová csak sas lát... S hallom itt : 
Bogár virágról ha virágra száll át...

Ámulva kérdik : oka mi lehet ?
S a költő mond a : angyal röppen erre ... 
— Nem ismerjük, csak sejtjük lelkedet.

S hallom kígyók halk surranásait ...
Oh hallhatnék csak egy szót ennyire! 
Hazámból hirt! De az nem ér ide!

Fordította: Telekes Béla

Szerelem.
Boldogtalan, Kit elepeszt szerelme; 
Busább sorsú, ki nem is eped érte; 
Am legárvább, ki szerelmeden' élve 
Sóvárgón gondol régholt szerelemre.

Hiú kalandtól szent emlékek ezre 
T Utón ugv őrzi... Nem vágy röpke kéjre. 
8 ha angyaltiszta bű báj leng elébe, 
Szentségtörésnek érzi, hogy megejtse.

Undor s vezeklés váltig üzi-vonja, 
Istennőt s kéjlányt egyképen kerül; 
Vágyát esititva, reményről lemondva

Ili levele.
— Az Egyetértés eredeti tárezéja. — 

irta: Álba Nevia.

(Szerdán, éjszaka.)
Ha ez az írás, édes barátom, itt-ott furcsa 

és érthetetlen lesz, tudja be annak, hogy 
éjfelhez közel, az ágyamban irom.

Tudom, hogy magyarázatnak ez nem elég 
világos, de ha nem is érti, bizonyára meg­
érti majd azt a különös, kissé mámoros és 
mindenek felett izgatott hangulatot, mely 
engem fogva tart most, s a mely kiárad

Képzelje el: április van; esztelen, forró, 
színnel és fakadó virággal teli április. S én 
megdöbbenve érzem, hegy a vágyak — me­
lyeket eddig csak regényekből ismertem — 
íme, bt vannak, s zsongva követelőzve, mint 
apró, falánk méhecskék szálljak meg az ar- 
ezomat, karjaimat, váltamat, s fájdalmat 
okozva repülnek a szivembe, s fökép az 
ajakarnra. És ezer kis szúrás, ezer csalandó, 
furcsa bizsergés, mely kínos, de egyszersmind

hetükből s a maga lelkét is meg-

• é •

majd 
i érinti.
1 Illendőbb és észszerűbb lenne, ha ebben

De hát édes barátom, mit tud maga mind­
erről ! Ha macának megtetszik egy lány, 
vágyj helyesebben vág\ at érez|utána, hát 
hamarosan a cselekvés terére lép; elmondja 
neki, hogy az areza almavirághoz hasonló, 
hogy a szemében valami bolonditó mélység 
sütétlik, ami Önt elszéditi. Hogy a lábacskái 
ritmusra lépnek, és ha ö mindezt meghall­
gatta, elmondja még, hogy szeretné látni a 
könyöke rózsaszínű, hunezut kis gödrét, 
s hogy szeretne beletemetkezni az il­
latos selyemruhájába.. . A leány pedig — 
akármilyen okos is egyébként — ilyenkor 
elbutul egy pillanatra, és Ön minden aka­
dály nélkül eljut az első csókig.

Mit tudhatna hát, drága barátom, maga a 
vágyról! A vágyról, a mi igy április forró 
havában, késő éjszaka belopózik egy magá­
nyos, fehér, fodros ágyacskába, egy puha 
kis ágyba, amelynek ha a ruganyai megrez­
zennek, mintha csudálatosán lágy zene 
szállna át a szobán.

Ahogy a vállára belefurom a párnákba, a 
hogy a fodrok a nyakamat csiklandozzák, a

hogy a terítő lágyán rnmtajj id, a 
lábam neki feszítem az ágy síkos 
ez mind. mind valami nioudhulatlan ké t okoz. 
S a csillago ég kéken, ragyogva néz he 
hozzám az ablakon, s ugv érzem, hogy az 
éjszaka csendieben minden más eltörpül, 
lepihen, feledésbe megy és semmivé válik, 
csak egy hatalom parancsol, kér, üdvözít és 
kínoz; n vágy,az a vágy, a mely kielégítet­
lenül hal cl.

A derekamat kinyújtóztatom, n két karo­
mat összefonom a te em lülüit és lehunyt 
szemekkel élvezem a vágyak röpködését.

— Ah, ha most jönne valaki . . . ha va- 
valami tői ténne . . . ha v őaki megölelne . . . 
ha megcsókolhatnék valamit! . . .

És eire szörmü melegem lesz, ellikkadtan 
hailok még hátrább s egy perc/ig c-aknem 
önkívületben pihegek, ez a tetőpont, az ex­
celsior !

Most pedig, bocsásson meg derék bará­
tom, hogy ez ősz nteségi románom áldó a- 
táui éjipcn Önt szemeltem ki; de ennek is 
oka vag\on.

Tavaly egy nyári estén, egy erdélyországi 
kis fürdőhely kurszalotmaI; csúfolt szobács­
kájábán ehhez, hasonló dolgokat említett Ön 
egyszer nekem.

Akkoriban sokat foglalkozott velem, vol­
tak, akik ráfogták, hogy udvarol, sőt azt is 
hitték Ifibben, hogy az idilínck folytatása 
lesz, ezek — persze — naiv emberek vol­
tak, akik szentül hitték, hogy az e fajta 
ügyeket okvetlenül az anyakünyvvezető előtt 
kell befe ezni.

Ott. volt elsősorban az anyám ! Kaczag- 
tató, hogy mennyi szidást kaptam én tőle 
akkoriban maga miatt.

Azt mondta, hogy ügyetlen vagyok. Hogy 
pártában fogok rocgvcnülni. Hogy okos lány 
nak tartom magamat, s még a legbutább 
falusi liba is túltesz rajtam férj-fogas dol­
gában.

Hát igaza is volt; schogyse mennek a fe­
jembe azok a furcsa taktikák, amiket nevet-

hogy a 1 ségcseknek és megalázóim,ik tartok. Például; 
fájának, I hogy a ezukrászdából rendelt Napóleon­

iénál járuló szerénységgel vallj am a magam 
müvének, hogy belisztezett kézzel fussak ki 
a kom habul az udvarióm elé, hogy beszél­
getős közben tüntető szorgalommalöltögessek 
a hímzésemen. Hogy szalmafödelü kis kuny­
hóról áradozzam, mikor fén\ es, gazdagon 
bútorozott úri lakásra vágyom.

Nem. Én, ha felsoroltam a padlót, gondo­
san bekenem a kezem gold-cream-el, nehogy 
má ok meglássák rajta a repedéseket, én 
letagadom, hogy tűzök, s örökü-en az igé­
in ei minél ijesztgetem az udvallóimat.

Aztán van meg valami, amiben sehogyse 
tudói; modemül gondolkodni, amiben — 
megvallom kissé hatramaradlam : a szerelem.

A barátnőim, akik közül egynéhány már 
szereiicsc.-en fér hez ment, sokszor kinevet­
lek, ha erről szóltam előttük, én az egész 
életemet egy szerelemmel akarom betölteni, 
egy olyan hatalmas, forró, erős szerelemmel, 
melynek még az utolsó, kihunyó sugara 
is halálosan éget, s a mely után már egy­
általán ne jöhessen u abb szerelem.

Erre Ön, persze mosolyog. Nemcsak Ön, 
de minden férfi, mert a férfiak több voná- 
-aikban két ség bee tuen egyformák: Egyfor­
mán gondolkoznak bizonyos helyzetekben, 
egyformán hazudoznak bizonyos naiv leány­
káknak és valószínűleg eg)formán szeret­
nek is.

Azon az estén maga bizonyára megunta 
már az eredményleien udvarlást és igy gon­
dolkozott : vag\ -vagy!

Kelten voltunk a kurszalonbau a rezgö- 
hangu z ingóra előtt, melyet én néha beszéd­
közben meg-megütöttem. Nem emlékezem 
már tisztán, miről beszéltünk, csak anuvit 
tudok, hogy Ön akart valamit ...

Mondta — a többi közt — hogy nagvon 
hideg vagyok, hogy lelketlen, izgató játékot 
űzök a szivével, hogy elszalasztom a jó al­
kalmat, a szép fiatalságot. Hogy oktalanul 
cselekszem és hogy mi Íven édes lenne
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•^fö8ok végrehajtására szolgáló médiumok —• ma­
gyarán mondva — eszközök.

Ahol mindenben a tanterv a vezető, ott a ta­
nítók is, a tanulók is háíulmaradnak és visz- 
^zamaradnak, mert: soha nem lehet e;ú! az. akit 
mindig vezetnek.

A tanterv minél terjedelmesem), annul rossza ob; 
minél többet kíván, annál kevesebbet kap. min^l 
több czéira vezető utat jelöl, annál több a té­
vesztő. És mégis ezen uj tervezetbe mind­
ezekből elég bőven jutott.

Azt igen jól tudja a tanítóság, hogy minél 
gyorsabban haladunk az ismeretszerzés utján, 
annál kevesebbet szerzünk és rakunk le abba az 
éléstárba, melynek koponya a neve. Es mégis e 
terv oly rohamosan halad előre, mint egy Kuruc2 
Újságot áruló rikkancs. Még pihenni sem szabad 
egy helyen — visszatérni annál kevésbé, mert 
héíről-hétre eiő van írva a haladás, a gyorsaság 
tempója. Pedig igen jól tudjuk azt, hogy az ta­
pos tudásszerzésnek az egyetlen kulcsa az ismét­
lés, a rohamosan szerzett tudás nem érett gyü­
mölcse, de férges hulladéka csak a most ni elemi 
iskolát végzett tanulónak

A tanterv határozottan írja elő, hogy menny d 
kell e y =v, egy hónap, pláne egy hét leforgása 
aiatt a tanulónak megtanulni. Ez pedig természet­
ellenes kívánság. A mint nevetséges volna meg. 
határozni azt, hogy a gyermek egy év, egy hónap 
alatt mennyit nőj jön — éppen úgy nem leln-t 
meghatározni, előírni azt, hogy a gyermek a ta­
nultakból mennyit értsen is.

Az ország jóléte — ereje — erkölcsi presz­
tízse, békéje, az erkölcsük tántoritliatatlanságában 
re;lik. Es mégis, alig találunk 4-m 1 lob» eiköc-i 
érzést nemesítő olvasmányt. H.tás’alan száraz 
tudományt tömő olvasmányokkal vannav te o a 
most használatban lévő Olvasókönyvei:. És mi az 
eredménye ilyetén módon va ó tanitzsnun d Az, 
hogy az erköhsi érzés lazult és íreg; onosodott 
az egoisztikus erköics, a dueihrozás márnája és 
a tüntetés rohama.

A moslani rendszer szennt nem az c etnek, d, 
csak a ieczke felmondó alkalomra tan tjük a son 
tantárgyat. Sok tanítványunk már az. év végén s 
tudja, érti azt, a mit az év elején tanult es mégis 
azt mondjuk: elvégeztük a tananyagot. A tanuló­
ink kapnak jó bizonyítványokat és mi bm’.ók 
eleget tettünk kötelességeinknek. Ez a rendszer 
— punktum — mi mást nem lehelünk.

A tanterv eme kitel-..t foglalja magái) n: 4 
lanIérv szeiint tanin k nem teriiel'k túl tm lá­
nyaikat; ezentúl egy í nnlónak s-.m v i;a - ml 
buknia, oly kevés az, ;* i tanumi kei» - m

fo-
A tanulók ne a drága tankönyvekből tanulják 

a leczkét, de a látottak figyelembe vételével a 
lanitó előadása, magyarázása után — pár szóval 
mondják el amit észrevették, megértettek. A tan. 
könyvekben csak kérdések, és feleletekre emlé­
keztető puszla szavak legyenek. Magyarázata- 
szolgáljanak a könyvekben jól talált képek. A 
kérdések és feleletek tárából önerejüleg fogalmazza 
meg a tanuló a feleletet. Tanuljon igy saját ere­
jéből beszélni és nem a könyv szerzőjét utá­
nozni.

A mai iskolai rendszer szerint tanulóink nem 
tudják gondolataikat saját szavakkal kift ezni 
kérdéseinkre másképen megfelelni, csak után_ 
mondással. Csak a könyvben lévőket reprodu. 
kainak.

Szabadítsuk meg az elemi iskolát a puszta szó 
utánmondásától, az emlékezés lornázásától, de fej. 
lesszük az önerőt és az érzelmet!

A moslani tervezet egy cseppet sem fogja a 
szék. főv. isko'ák tanulóit jobbá — erkölcsösebbe 
és életrevalóbbá lenni, mert régi a rendszer, régi 
a tananyag —- régi az órabeosztás és nem a 
gyermek íeifogásí képessegéhez megfelelő a ha­
ladás fokozata. A becsé: tele a regi tantervé, csak 
az érem oldala más.

A tanítók osztályozását is ugv kellene már egy. 
szer rendezni, hogy — megállapítjuk a kérdése­
ket, a melyekre okvetlen kell a lamlünak tutin1 
felelni, ha elégséges-, jó-, jeles- vagy kitünő-osz* 
tályzalot kaphat. Ha ezeket a szülők — no meg 
a tanulók is ismernék — könnye bb vo.na mind a 
kettőnek állapotukról informácziót szerezni.

A tani érv, mert a régi Ti un rendszert szol­
gálva tervezte a tanítandó anyagot — és annyit 
markol, a mennyit a gyermeki esz befogadni nem 
képes — csak is a puszta átvonuló ludas elsajá­
tításának teend jó szolgálatot.

A midőn a bent előadottakul vázlatosan köz 
löm — teszem ezt azon érzelemből és köteles­
ségből, a mely érzelem kell, hogy minden haza* 
Iiui keb el hassa ál és ez: szolga in a haza érde­
két és az iskolaügyét.

fehéres gumóivá-* váltak ki, a moljdt lassan j - Gyíijté» a vaautMolmafc A_ 
nöttek-niíttek és eresetek a m fiié és amely- ~3 ‘gyüjléf rendé*-
nek olyan alakjuk volt, mintha óriási zápfogak 
repülnének a város fölött.

Azután ez is elmúlt és az óriási hömpölygő 
•zines tömegre lassan szül ke fátyol ereszkedett. 
Az összes utak, az összes étkező helyiségek, süt 
az összes gyepes terek is mind tele voltak em­
berrel, siró polyásbabával és szétszór! papírossal. 
Fél kilencz órára tűzijáték volt hirdetve a felső 
szigeten, a hova az emberék ezre — gya og és 
lúvasulon — fel is tódult; a mikor aztán kisült, 
hogy az a nehány rakéta az alsó szigeten puí- 
fogott cl.

Aztán — elszórtan — kigyulladtak a villamos 
lámpák, a katonahandák tovább harsogtak az 
csibén és Budapest középosztálya (a kinek ez a 
par excellence:népünnepély tulajdonképen készült)' 
a hajóállomásokat és villamosokat kezdio ostro­
molni, a mi emberfölötti ha réz után, többnyire 
sikerrel is járt.

(k.gy.)

ÚJDONSÁGOK.

a tanuló tudnivalóját a 4 isko .than amiül .. gs/fcbb icíyt
meg. póz-: o t. -

A túlterhelés a tanú an ló : n\ ag sokf-1 s pú­ sz, t. ; zu Írt-
ben, a taniárgyak soka ?ágáb.in vs S’* parti Icisá ban Regscl Ói V
rejlik. Miért nine-en a a a: v 1 gyri ■> ek f 1- jjudapcst az
fogási lu-pesség' liez nv i 't n n h. t iozva *• az a férfiak IS c
élénk teiiij>er::nv iilundi ): m -g! ♦M kivé oga V • (mivel rekik
A moslani n>*p sko'a e..y dió 1 H SZ őri!‘át t J’ belép1 i v s tr
lem. Siárazon i • • uk tan tárgyé at és •=ak izzadtak. poi
gondolái ban surrafiiitv: fi a ‘en; ú - Z ’ t jelen= ■qei, zetek t< ■ i; in
szépségei és az ele! e.. éi.yct I lelie tt. Ezért van i: tői)ni'. ire
az, hogy az iskola mű a rn. !i IV iradú i'i ■* sü. órák mit tán
és nem életre való az szerzi lt tudás. j öreg és nár

A reáliákat reális A apón ke tanítani és iont 11 ing-mól; i, a
verbalizmttssa'; A r. os la ni rei id szer szeriül Ültig ázott, az égé
a tegkitunubb tun vún .unkkal L •i tél! 'net az, hegy , r.t — ÓSl
ha szamarat iát. e: á íja meg át i. — m i. en A ino. gú í

Rózsaünnep a Margitszigeten,
— A második Dunaünnép. —

Mez; óbb kép t elképzelni sem lehet, mint a 
miiven! ma egész nap a Mmgilsziget nyújtóit. 
Hajnaltól késő estig szal.euatlu. ui tu ongutt az a 
— h-g abbis száz zernyi — tömeg, a melynek 
nem ' o, t c ég tanul gat vatyi Duimünnep • v, 
hanem cl.ült ma ide, a mi télszegen, parvenu 
módra gip-zbül h: ..pitit tőváiosunimak fire a 

re: a szigetre, In gv a mit kor szűz 
virágágyakat elcpj", Ivhpor.a vág)

— A király Budapesten. A király ma reg. 
gél rendes szokásához híven korán kelt, s nagy 
sétát tett a várkeriben. Reggel nyoicz órakor 
resztvett a Szent isiván-kápolnaban tartott roisén^ 
melyen a szertartást Kanter Károly udvari plébá­
nos, apát végezte. Délben egy órakor látogatást 
Ie!t a király Benczúr Gyula festőművész Bajza 
ulczai müh-rmeb.-n, ahol megtekintette Benczúr 
legújabb alkotását, a Szent István-bazilika egyik 
nagy mellékoltára számára festett képét. A ha­
talmas méretű oltárkép a műterem közepén volt 
fölállítva, s azt a jelenetet ábrázolja, midőn Szent 
kíván kiiály felajánlja Szűz Máriának, Magyar- 
ország védőasszonyának a magyar koronát. A 
király hosszú ideig nézte a festményt, majd a 
inest r felé fordulva ismételten ki fejezte el­
ismerését.

— Amint hallom, nagyon szép lesz a
templom belseje, mondotta a király.

Ezután átment a művész második nagy mű­
termébe, ahol az állam által megrendelt nagy 
miiienáiis képen tiu'gozik. A király tüzetesen n eg- 
szemlélte a nagy fe-tniényt, a melyen az udvar 
agjai vs a tőuruk közül kivétel nélkül mindenkit 
h-mcit és több ízben elismerését f jezle ki a 

mesternek. A király fel órai tartózkodás után 
ienczur műterméből vissza hajtatott a várpalotába, 
y kiiály holnap, liétíon 10 órakor túrija utolsó 

előtti kihalígatását.

•!\ emhen, 
ueKeK iccii-kái b 

véli!); dupla
üt

nagy nvu!I Búd -p-'sli i- • luknál ..ar hints'. ■ s 
reáliákat kü.üa«::u ó:i v: s ; us/fiin k'.-iy v;>o
Meg kell nizni a muzeumo »’:■*'•!at é:
különféle gyár; led. Csak úgy le •odlieijiik a 
népiskola kívánalmait. Úgy vagyunk ez a 
kitűnő tanítási cszk-zözke , unit az. aki t-1 lett 
asztal melled éhezik — nun t u u < s- ::n; : z 
Egyik V. fiúosztályban nem U'.“:* .. Duna' 4 
Lánczliidat 7, Városi‘ge'et 11. Kertire dl e-11 é. 
40. Mit ér ez- knei; r-álúkboi ' .r-. <> ‘-iiünv
osztályzatV F.z az igazi is ólai s <• i-n ve :;.l-

untM pio-ru
pOZL
(rr V»

l|,- ig egymás hátán szorongott le 
asszonyok ceipkébui e.s st 
irzesv:-, Mt a gyem: 
rzvjiseg verseny ük i - 
ipla tiht-zi'si dijakat szúr uhuk le, 
suk és Kiadlak leltei;, a szép öltú- 

• ntek, iátnivaio gyé-ic-n akad!, aljban 
csalódlak, crmi-mni xalé oz < 
-niutt í z ember, a fii :i;átúk 
v égéig-, engin ősben ago n izá.ó 
f-.lhútlen meleg idő daczára — el- 
z ünnepély pedig — vasárnap da 
törtükül mondod .. .
.. azooi.an, au.i ez a belatiia'allan 

i; p nyújtod iagad: aldmnul im-
A Jé.z-.út tühe czeg szanatórium- 

lehet elégedve azzal az 
nva-u sikerrel, amelyet neki ez a mai nap

- a ju 
Emi i-

tése végett kérelemmel fordult a belügymi­
niszterhez, ki a gyűjtésre szóló engedett 
megadta. A bizottságot kizárólag eiriueiba­
ráti czélok vezetik, a segélyezés állal is 
közrehatni óhajt a kedélyek csillapítására és 
minden politikától távol all, a mint azt a 
bizottságnak pártkülönbség nélkül való össze­
állítása is mutatja. A bizottság ezt a felhívást 
bocsatol la ki, a mely Eötvös Károly tollából 
ered;

Felhívás a jólelkü közönséghez.
A vasutasok munkaszünele és az ezt kövei“ 

hatósági és bírósági intézkedések következtében 
sok családi élei, sok ártatlan nő és gyermek 
nyugalma és jóléte szenvedett súlyos zavart. A 
szenvedések enyhítésére a jó lelkek részvéte és 
szerény adománya szükséges. Erre hívjuk fel a 
nemesen érző közönséget. Bírák és kormányzók 
dolgába nem avatkozunk. Férfi-ember vise 1 ie sor­
fát, de mentsük az ínségtől a nőt és gyermeket, 
a sújtott családot. A legkisebb adomány is em­
berséges cselekedet. Csupán emberbaráti érzés 
vezet bennünket és éppen ezért gondunk lesz 
reá, hogy a segítés csak olyan mérvű legyen, 
hogy a munkamegszüntetés utólagos jutalmazá­
sának színével ne bírjon. Az adományok 
esetleges feleslegét a hatóság által hely­
benhagyandó más embei baráti czéira fog 
juk fordítani. Az adományokat kérjük *a 
vasutasok részére» jelzéssel a hiil-pox utján, vág. 
közvetlenül Burányi József bizottsági pénztáros 
hoz (Budapest, VI. Andiássy-ut - • • szám, I. en 
küldeni, o hol délelőtt 9—12-ig és délután 3-6 
óráig névtelenül is lehet befizetéseket eszközölni 
szelvényen nyugta ellenében.

Dr. Heteéa Antal jegyző, báró Bánffy Dezső 
eh.ük, Burányi József pénztáros; Eötvös Karoly,
Oav Lajos, Vészi Jó.-sei, Hock Janos, Szalmán 
Mór orsz. képviselők, Büki Józ tf in. kir. tabLi e.nü» 
dr. Légrády Imre, dr. Fteischmann Sándor, Lóránt 
Dezső lapszerkesztők, Rózsavölgyi Ma: 6 di., szé­
kács Antal, Feleki . Béla dr, Ru zt Józstí,
..elmer Adolf ur. tóvárosi Lizottsági tagok.
_ A íeformatusok kcnvtntje. Hónap hét­

főn délelőtt tiz órakor kezdődik az evangé ih.us 
retormálusok konventje a Lónyai-ulczai reíormá.
tus gimnázium dísztermében. A konventnek leg- j tonai lő- - de melle t 
fontosabb tárgya: az őszkor tartandó zsinat elő­
készítése. A konventen, a mely három napig mg 
tartani, báró Banfíy Dezső főgondnok és Kun 
Bertalan püspök fognak elnökölni.

_ a Ferencz Jó/aeí-hid javítása. A Fe- 
n ncz József-h d úttestét a nagy kocsi forgalom 
kissé megrongálta. Junius 13-án megkezdik hídon

he,ra,r#.e, —"E
SSéíTíW <«“ 1->-|C2een6 ttkMelt n'f V
aSLa cui.iberl.ndi lurczeg. pár, a „uck- 
lenburgi nagvherczeg herczeg, Miksa bádeni

berezeg
olga lierczegnők ogad ak u " is
a mecklenburgi kiser. lenek gj
Délben a kastély kápolnámban ^ent^telet joU, 
amelyen resztvettek a íejede.mi r,
lükkel, valamint a hannoveri nemes eg küldőt, 
sége. Majd családi reggeli volt. Az elhu Y 
hannoveri herczegnő gyászunnepse 
még nem történtek intézkedése... ± _ ' ^
szinüleg e hét végén lesz. A nagyszámmal erke 
zeit részvétirat közt van a kira.y es az ^ .
ház tagjaién kívül az angol, k'raly1 par , -

j Királynéé, a spanyol anyakirálynéé, 
bolgárfejedelemé, Konstante) oro-z nagyi« é--U üld I jLUU I víil V! 1\ V V. - ■ Lql|

schwaizburgi ruriolstadli herczegnőe, az anha.t- 
herczegnőé, a Fülöp wüitlembergi herczegé é 
Vilmos badeni herczeg nejéé. De után erkeze <■ 
42. gyalogezred tiszti küldöttsége, mely ezteune , 
a Cumberland! herczeg a lu ajdoi.osa.

Kazinczy-iiunsp. S.-A.-l jlielyről lávi.a- 
!ózzák: A sárospataki főiskola ma Ka inczy- 
ünnepet tartott. Széphalmon. A hazafias ünnepet 
dr. Székely György akadémiai igazgató nyitotta 
meg Utána Domby László mondott beszédet, mdy- 
ben Kazinczy irodalmi működését méltat:.;. Ez­
után a tanári kar az ifjúság között szétosztotta 
nagy érdeklődő közönség jelenlétében az aka­
démia által adott 15 aranyat, melyből tiz aranyat 
Biliét Menyhárt joghallgató kapott sikerült pálya­
munkájáért, míg öl aranyat Har.-ányi Zoltán es 
Kun Dániel között osztottak szét. Végül megte­
kintették Kazinczy szülőházának hevén eme“ 
erek yekkel telt díszes mauzóleumot, valamint 
a sírját is. Az ünnep után visszatértek Sáros­
patakra.

_ Miiek a rendőrségi 1. Halálos baíesei.
Hirkeller István 78 éves hivatalszolga napo ban a. 
kisczelli-ut 37. számú házban a lépcsőkről lezuhant. 
Az óreg ember m-:i sebesüléseibe buíenu t. iioiUeMei 
a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. riin-
kosztó ügynök. A Holländer «-s táif-a ezég iLojJor- 
tár-uteza 11) leljcieutést tett a rendőr-ézen, hogy 
Taub Samuéi nevű ügynöke, akit p b< 
b.zott mes 2000 koro
A sikk-sztó üpyoök ellen a hírős:'-g elfogató t'-i-ri-n- 
esőt aduit ki. - Megszökött a szegényházból. 
Láng Marton szegt-nvioizi ápolt a múlt hos-at» --t-y- 
megszökött az Atüla-ulcza 63. számú szegényhazbo. 
A s-zeeénvnázi ruhát cl.dta, az a rá ped g eiko . 
Kimot? sikkasztásért tettek ellene fel jelen •-t. »•/
<,r,.<ret a rendőrség ma k nyomozta és ic -iriv. - 
V.tta. — fErdó'eges Budán. Veszedelmes tűz puszti- 
lott ma néieiött Budán a it kerütedien. A r -1 ka* 

c.terülő fenyii rdői-cn kelclxe-
zett a tűz, me'y egymás után cyu,toi:a iui a- lák.u, 
amelyek hatalmas Ltnggai e.s i■*» ■■■ :l 1 i-\ -v vészé
detem helyén megjelent a 11. turulon tuzui ,

után e oito ta a özei.

s v o 11. 
ó:ct i.agyon meg

óriást 
hajlott.

Már (!•■ eiő t az. ótakur Inkaviadal-paródiát mu­
tattak he a ■-•portteiepen. E: v — a Barocaldi ól

— Urna pl körmenetek. Ragyogó, napsugaras 
időben tartottuk meg n a a főváros templomaiban 
tz nmapi körménél, t; mert Űrnapján, régi egy­
házi szokás szerint cs ipán a koronázó Mátyás 
templomban, a he vártsi 1--plébánia templomban 
az ú-budni i s kőbányai tvm, lomban tartják meg 

, körmenetet. Az ünnep reggel hét órakor ünnepi 
nagy mUevel kezdődőit, azután a pap-ag a plébá­
nosuk vezetem vei kivonult az utczan fe állított 
oi 'arak hu; s mire \ isszatei tex a templomba, már 
ti - ..iá jó;al elmuh. Az istentiszteleten mindenütt 
.. zlvv ;vi; a kei úleti liiljárók és tisztviselők, a 

könr.entlben ped'g az iskolák növendékei es az 
egyesületek lobogóik alatt.

_ Az uj titkos tanácsos. Nyíri Sándor hon.
védelmi minisztert valóságos belső titkos taná- 
o-o sá történt kiiieveztttäse alkalmából a 1-onvé- 
.1 Imi minisztérium személyzete Grumon Dezső 
áiiiUi.titi'.úr vezetése mellett ma déle őtt 11 órako* 
tchltileliieg üdvözölte.

— A Trefort-Lzobor leleplezése. Trefor,
Ágostnak, Magyaiország egykori kultuszminiszle. 
rének a muzeum-Küruti egyetemi telepen emiékj 
szobrot állítottak, melynek leleplezése bizalmas 

ünnepség ken lében ma délelőtt ment

a javítási munkálatokat, ame-.y ju ms 26 aig fog 
tartani. Ez aiatt az idő alatt a tudat eizárjak a 
koestfurga ont elöl. Erre vonatkozólag a lo.ap:- 
rany hirdetményt adott ki, a melyben kuzhine 
teszi ho»y a Ferencz Józseí ind Lburkola.arak 
a vitása miatt a híd a kuc-iíorgalorn elől a javí­
tási munkalat tarti mára junius 13-tól kezdődő 
r egy ven rajra elzaiaiik. Ezen idő aiatt a jelzett 
liul kocsikrga'n a az Erz.éhet-l.ioon lesz lebo­
nyolítva; a gyamgkuz.ik des, valamint a vihamos 

fnr.-Mlma azonban a javítás tartania alatt

me y míislél órai munka
Mini gy 40—50 íenyöia esett a tűz átdozatau-. 
Késelések. Szombatról vasaruepr; virrad-) o ; 
több késelés volt a í- váiosö'.m lt- .m-snn v- 
napszámos egy In rá ja a M n u.i-uU zuDan cl‘ 1/1 
m, g. — Hí iái r-sik János kovác.-sce- det a kúis-. var - .- 
u'.vn ismeretlen tettesek mceiam .mú.r es o.-sz- szur- 
Uálluk. — Novotr.i K.-ro.y szoK-fvatöt _ is egy i,u •
1 ellen ember szúrta meg a 1.•'•/ik'iu utczauím. 
VaiamBinyii a l’u kus kórház an aiit -j-v..

vasutak forgalma azonban 
is akadálytalanul Knlartatik

Bivatuidoaságok.

Az amerikai flotta í iuméban. Fiúméból 
táviralozzák. Junius vég- n ^mintegy három heti 
tailózkudásra az amerikai 
hajója tesz látogatást a Quarneron, 
legnagyobb részét f lumtman tölti, 
flottának nálunk történendő látogatása í 
— az ö kívánságukra — .tem 
g: Utalás, Csupán búi j 
manvzó és neje ForgaCti

hadi flotta kilencz 
mely időnek 

Az amerikai 
alkalmából 

lesz hivatalos fo 
Ho ,ner Ervin fiumei kur- 

jióíuti adnak eslc'.yt az

re rn i.-mert, de meg n t:.:. g hatásos módon —
jer bikán.asz!.bari, egy

ito
Iokoni

másképp tölteni ezeket a esdliieu-* 
töket. Azóla mások is mondtak 
ugyanezt és — ugyanígy '

Ekkor jött a masudi\ stV'.la: csud d'snzoít, 
hogy fiatal leány leiemre nem szviiilvm k _ 
meg a szavai, az érzései, hogy nein hat inogj 
a könyörgése. Mondta azt is. hogy a vérnek 
jQ.rai vannak és én is csak hushul és veriud 
vagyok s hogy szeretni nem hűn s a not 
és°a férfit a jó isten is egymásnak terem­
tette.

Azután — hogy még ez se használt, — 
jött a finálé ; hogy tettető vagyok, hogy bi­
zonyosan már um valakim, hogy a szere­
lem nem ismeretlen előttem s éreztem már 
szivemben a vágyak lázongásai.

Ez a legutolsó valami egy perezre gon­
dolkodóba ejtett; vagy... Istenein, hát 
csakugyan létező valami a vágy V

Hanem azután egész kereken kijelentet­
tem, hogy nem ismerem a vágyakat, nem.

Azóta többen is kérdezték ezt — lat ja, _ 
milyen egyformák maguk — és a többinek j 
is csak igy teleltem. Nem én vagyok az oka, 
ha nem hitték cl, se maga, se ok.

Hogy miért írok éppen magúnak ? Hát 
mert mégis maga volt az első, aki erről a 
dologról beszélt nekem.

És most — pirulva bár, de elismerem, 
hogy csakugyan igaza volt ; én is húsból és 
vérből való vagyok s a vérnek jogai van­
nak • • •

Ha most, a hogy égő váltamat nelel urom 
a párnába s lihegő szájjal varom a vágyam 
esiilapulúsát, mondom, ha most itt teremne 
Ön mellettem és kitárná a két karját s az 
ajkát szomjasan az ajkam felé nyújtaná, bi­
zony több hasznát látná a két ál udvarolt, 
eredménytelen hónapnál ennek az én egyet 
len mámoros, bolond pillanatomnak.

(Csütörtök, reggel.)
Istenem, mennyi csacsiságoi firkáltam en

itt össze az éjjel.
Ne higyjen kérem egy szót se s ha csak 

ugyan a kezébe kerülne ez a levél, olvassa 
el és tépje össze bátran.

De előbb olvassa el.

ni. ;ik meg lovasnak 
im-háziak a gyep n, u.ig többen aranyos 

b ii - n; 1 uiuii-han, rövid í hér hal isnyakhan jalsz- 
I k f-p'gu.; mulattató szerepűi.ct.

R,-i bb kühiiih ie trófas versenyek (hengerfulás' 
in,.ó)i\at/a ás, púznamúszás, száindulás, slb.) 
szórakoztatták a mar akkor nagyszámú közön-.é- 
gej, mialatt három : yaioge/rcd zenekara szaka­
datlanul fújta a lózlrombitát.

D 1 után im'.'isn.i t időit a bikaviadal, majd a 
különlé I- helyeken K állított szmj atiokon előadá­
sok l.ez lö'itek. Elsősorban a N* p zinházet emut 
sfiá meg, mely -—- Viuorné igazgatása aiatt — 
s/.ep < mi.-ic tóval a következő müsoit játszotta 
véjjtj-: 1 Virágtáncz (G bai el-hö'gy); 2. Komlósi 
Emma (ének); 3. Cake-Walk (Kovács Mihály 
Paznián Ferencz): 4. lót -mai Sárr a (monológ); 
5. Szirmai Imre (kupié); 6. Hegyi Aranka (Szafti 
dala); 7. Ének és táncz (Kápolnai — Kovács); 
8. Bársony Puné (ének); 9. Dóri M. (táncz); 1U

azok 
hatá- 

31 el őrt a
iegy
'társulat

gró!

Szidi 12Dai (Szécsi Rózsi); 11. Rédei 
Rákóczi induló.

Ezt az előadást a Tarka Színpadé előzte meg. 
amelynek műsorából a következő számokat emel­
jük ki: Papp Miska monológja, Nikó Lina humo­
ros előadá.-a, Kurnai Berla éneke és táncza, ía- 
iolczai Dezső szavalása, a Szenfgyörgyi testvér- 
jar angol-táncza, stb.

Egy harmadik színpadon egy hajmeresztőén 
)átor kis leány (Hajós II. Mariska) adott elő 
ügyesen primadonna paródiákat.

Ót órakor érkezett meg József és József Ágost 
főherczeg nejével együtt, kiket a rendezőség az 
udvari sálor előtt fogadott. Ezt a látogatási egy 
kevésbbé előkelő, de sokkal pikánsabb és érde­
kesebb bármár kissé elkoplatott: a Kiiry-h edák- 
(éle előzte meg. Egy — virágokkal pazarul di- 
bzitett -- fogaion érkeztek, aztán ktiiün ponny 

kocsikra szállva járták körül a szigetet, mindenütt 
árusítva és igy is csinos jövedelmet hajtva a jó 
tékeny czéira. Mindekkor még nem volt hat óra. 
Világos volt és most kezdett a levegő a rekkenő 
meleg nap után, tűrhető largyos-hüsre változni 

Ekkor utolsó «attrakezióként»: a nappali-lüzi- 
;áték következeit, a mely abból állott, hogy mo­
zsarakból valami lövegféléket lőttek a levegőbe, 
ott azok szétpukkadlak és a szélomlófüslfelhőből

J“u«‘gu 
v -."be.

A szobor ív á-cla-ál évekkel ezelőtt 
:.z egyet* mi és műegyetemi tanárok 
rozlák el, a kik:.vk szántára 
telepen hajlékot teremtett. Az aukor egybegyüjlöti 
összeget a Természettudományi 
gondozta és nőve.K, inig must lü leheteti állítani 
I,előle az emlékszobrát. A mai leleplezési ünne­
pen megjelentek: Berz-iiczy Albert közoktatás­
iig, 1 miniszter, báró Eötvös Lorand, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke, I*rákitól Vilmos 
p ti - pofi, a rI dort család részéről üz\i g ; 
Batthyány F.-renczné, 'l’refurt Edilti v 
Imre, a Magyar Nemzeti Muzeum igazgat ejt, i’refort 
veje Havai és leányával, továbbá liian Károly és 
Korányi Frigyes főrendiházi tagok, \\..rtiia 
Viüczb és Hőgyes Endiu miniszteri tanácsosok, 
Heinrich Gusztáv a tudomanyegyeh m és Huusz- 
mann Alajos, tt műegyetem rektora, a kút egye­
lem tanácsú élén, vauimul az egyetemi leiepen 
dolgozó egyetemi és műegyetemi tanárok^ Az 
ünneplők az élettani mbzeiben gyűllek össze, 
melynek épülete előtt az emlékszobor áll. Wart ha 
Vmczo a Természettudományi Társulat elnöke, 
lendületes szép beszédben áldozott 1 r* tort cmle­
kenek. Méltatta a néhai miniszter tudományos és 
általában kulturális érdemeit s maradandó 
alkotásait. Végül a szobrot megőrzés ve­
geit átadta á tudományegyetem rektorának. 
L beszéd után lehullott a Input az emlékműről, 
mely Trelortot életnagyságban álló helyzetben, ke­
zében iratcsomót hűtve, nemes egyszerűséggel 
örökíti meg. A . - 1 m “ Stróbl Alajos alkotása, 
inig talpazatát < :g.r Győző műegyetem, tanai 
tervezte es saját I - n készíttette el. Wartha 
beszédére dr. Heinimk Gusztáv rektor \álaszol; 

a lxi)el< ntett^ iiogy az egyelem mindenkori ta- 
lac-a hazafias kegyelet el log|a a szép ennek - 
gvi dozrii és niegónzm. A szép ünnep ez^e,
veget ért.

— Jókaiért szülővárosa. Komárom város, 
Jókai Mór szülővárosa — mint táviralozzák — 
ma nagy gyászünneppel hódolt nagynevű szülői.o 
emlékének. Reggel 9 órakor a református tem­
plomban gyászistentisztelet volt, mely en az össze.' 
hatóságok és notabililások megjelentek. Antal G 
bor püspök szép beszédben vazolla Jókai fényes 
Pályáját. Az istentisztelet után Sárközi főispán 
elnökletével a város gyászközgyülést tartott, me. 
íven Jókai Komáromban időző rokonsága is meg­
jelent. Az emlékbeszédet dr. Kiss Gyula bizott­
sági Kg mondta. A tanács javaslatára egyhangú­
lag elhatározták, hogy Jókainak szobrot emelnek 
és a kivitel módozatainak megállapításával a vá­
rosi tanácsot bízták meg.

amerikai tengetésztiszteknek.
_ Halálozások. Özv. bethleni gróf Bethlen 

Gergelvné tegnapé ott Kolozsvárt elhunyt 52 eves 
korában. Temeíeae ma ment végbe.

Uybilly Latos tanár ma sok ev«s betegség 
utm 4ö eves korában elhunyt Esztergomban. Az 
eliiunyt könyvtárai és 1-ecsis hirlapgy. j'en.ényet 
Foz-omv v: ros könyv, ránuk hagyta. S. jisisz- nt- 
jváii székely községben < z> r kötetes konyvado- 
,i,u,1YilVal népkönyvtárt alapított es számos hazai 
közművelődé.»! intézet* t gyarapítóit ku vide-e vr- 
ékes aduinanvokkal. Mint hulaptró kel i \tizeden 

keresztül élénk irodalmi tevékenységet fejtett ki.
_ jyz üie; houVsüeknek. Szentimrey Kál.

inán, a honvédmenház parancsno-a a következő 
nyilatkozatot teszi közzé:

.Mindazoknak, a kik az 1848-49-es honvéd- 
mencdi kház lakói iránt éideklödnek, van szűre i- 

Szalay csém tudomásukra hozni, hogy az öreg honvedek 
nemcsak szivarhegyeket lopnak, de nagyobh 
rneniiviséghen péiw* és egy cd küldeményeket )s; 
hojjY minden kuid.-menyró! nem teszünk cmiitcM, 
annak oka abban rejlik, bo y az adomanyozuK 
n ve knek a nyilvánosság élőit való elhallgatását 
kérik, sut kikötik A luk pedig a t. sz ikuszto-é- 
v»ek utján küldik adományaikat, icg-
na g.v óbb reszt sztvarhegyeket - azoknak kül­
deményeit maguk a szerkesztősé-ek nyug­
tat óik. Az érkező pénzadományok kulim 
könyveltetnek el s az ilyen adom ínyokat (gv kü- 
'ön bizottság osztja szót. Pénzadományok u'úbbi 
időből: a Buday hagyatékból lUi.U kmona, a Ko- 
hanvi-léle adomány (Amt nkabol) uUO K, Bi bo 
Antal adomány a 4U0 korma, Mw-ury adománya 
oij(j e Dnm:anicb Jánosne adománya -')() K, 
K rohi Zichy gróinő adomanya 5U K, Oue-cbalchi 
Laura'herczegnő adománya 50 K, a «R. m-ny» 
társaság adománya 50 K, a Sopron, ag Int gim­
názium adománya 44 korona; ezenkívül adakoz­
tak mé" Szemere Miklós, dr. Körösy Józ-ef, a 
Székvslehérvaii asztaltársaság nevében Stgray, 
Kende Kanul, L hoczky Dan.el, Rácz Almás köz- 
M g, Frotier József, Bernolák Józsefnu és meg 
zámosan.
_ A gmundent esküvő. Ginundenből táv­

irat ózzák: Ama számos nászajándék közül, me­
lvet a herczegi j> gyespár edd g kapott, ott van

j — ------
Közli : Mangold Béla Kolos.

A nők isménk legjob an a helyes ö tozköc- •» 
értekét és az onnét van, hegy nemcsak szüksé­
gességből öltözködnek, hanem a re .. etek t-s ha 
tá-ok kiaknázásával alkotják meg toalettjeiket 
mert a megjelenés szépségének íokoziisa es 
tü tétien tetszés elnyerése a czél, azért l rekszŰK 
minden nó toalett dolgában is, a lehető legnagyobb 
tökéletességre. A férfi jóval mögötte áll a kifo­
gástalan ö.tűzet tagadaatatlan értékűnek t -me* 
restiben. U nem becsült meg annyira a ko r- 
külső!, mint a nő, bár az manapság tar.-.
£8 a mmdennapi életben egyaránt fontos t- 
nyező.

N,m czéllalan tehát az igyekezetünk, hogy 
sm.rletjük az urak divatját, Leszámolva a szam- 
alan újdonságról és a divat folytonos vaíto/á-

I
sarui.

Szinte az unalma- -ágig terjedő egyhangú-: . 
urilkudott eddig a külön nadr. g c-ikozi-‘,t mmia­
uiban, miért is valósággal L üdít u hír, hogy a 
nyárutón és a jövő ész elejen koczkás mint-jfi 
nadrág dukál a sütet zsákéi néz és redingoű. z. 
Ezt a divatot, mely egye őre — az átmenet ked­
véért — c-:ak abban fog nyilvánulni, hogv a 
nadrág sze.esebb savjai közölt és e- th’g azokon 
1$ koczkázott, előreláthatólag csak lassacskán fog 
érvényesülni. Mert u csíkozott nadrág hússal
urálin;iának megvannak ám az alapos o >ui.

többek közt a cumberlandi h-iczegi par gyé­
mántból és zafírból való nyakeke ts csatija, a ntnieiy estélyi kábát és néhány műiden 
Hannoveri királyné gyémántmelltüje, a dán ki­
rály nagy zafirmelltüje, melyet 8 gyémánt vesz 
körül, a spanyol királynő melltüje, melyet színes 
..yöug’yök díszítenek, Fr gyes lulierczeg és neje 
méh tüt küldtek, mely gyémánt mogyoró-ágat áh 
[ ázol iekete fehér es vörös gyöngy gyet díszítve.
Ö fenségeik leányai pedig remek legyezőt küld­
tek. A herczegi udvartartáshoz tarozó hölgyek 
es urak, valamint a hivatalnokok pompás e,.üsl 
teakészletet. a szolgaszemelyzh két ezüst falitá­
nyért ajándékozott, melynek faragása a kluse- 
maun villát, a menyasszony szülutielyét és az u 
vmundeni Cumberland-lél* kaítci.t átgázoljak. A

A nadrágszövetnek a láb irányát I. veto c jai 
ugyanis határozottan kedvező e.-ztuiinai benyo­
mást ke lenek. Megadjál; a lab z .rnak a i • -
karcsúságot és a szemnek tuiszetős nió-Iou éive- 
nyesülne.; az egyszínű kábát ts me kény in-le.*.. 
De azért a «varietas de'eclat» igaz. marad es ta- 
gadhatatianul elérkezett a változás ideje, mit t. 
olvasóinknak ezennel bejehntünk.

A zakulurmaju — mint már régebben előre 
jeiezlük — nemsokára ismét visszatér a korab, 
kisebb mellső kihajláshoz és a ho.-szabb kihajlás- 
niely annyira divatos volt a tavaszszal, keí.d 
*smét \issialejlüdni. A mélyen kihajtott forr a 
leltutlenul helyén van és ko rekt marad tovább:^ 

a lenmsz- és sport-zakónál, ámbár nem tesz. 
annak elengedhetetlen kelék.', i-zekn a kain' 
luknál, melyeknek rvndtiitelesüknéi lógva nagy 
kényelmet kell nyújtani, nagyon is helyén van a 
lehetőleg minél nyitottabb időrész, és csak a 
londoni szafiuk ízlésének nemi megtévelvedese 
oko/h itta, hogy ezt a sz.abast «. renues zakókra^ 
sőt az ünnepélyesebb alkalmakra való kabátul::* 
is kezdték alkalmazni, pedig különösen az uh obi 
ültönydarabukra nem való. Éppen mostanság is

napn*
való zakó k-'szü t hosszú kihajlással, de azért a 
térl.ak visszatértek a regi formához, mert könnyű 
megérteni, hogy azon a kabátun, amelyet hegor:- 
bolva kell viselni, nem állhat jól a mély kihaj­
lás. A nyitva viselendő kabátok iránti e u-zeretet 
már elmúlt és így a huss/.u kiliajtásu toimának 
már nem jósolhatunk hosszú eletet. A t h sz­
üzük, hogy a nyáron utczai zakón mar alig lesz 
látható.

Az ízlésről lévén szó, figyelmeztetnünk kei; 
hannoveri nemesség leányai 1» kü'd'ck ajándékot, tisztelt olvasóinkat, hogy a Budapesten terieszt- L 

Mn délelö't érkezett FnyyM aob&uir.burgt-hppei 1 una Ur, Mintha er. íriszen 'ét vagy -óiét
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alapon vékony vonalakkal mintázott szövetek 
lesznek divatosak, aligha bizonyul helyesnek. Azt 
hisszük, hogy a csikós szövet divatos lesz ugyani 
ue csak akkor, ha felületén az idei divatot jel­
lemző, alig látható színes nagy koczkák rajta 
vannak. A legkedveltebb színnek az ezüslsziirke 
Ígérkezik, persze sok íügg attól is) hogy milyen 
lesz a nyáron az ura kodó időjárás. Ha szép, 
meleg, napfényes nyarunk lesz, az ezüstszürke 
színről mondott nézetünk előreláthatólag beválik, 
de ha esős, csúnya időjárás lesz, akkor a sölélebb 
színeknek, főleg a kékeknek és sötétszürkéknek r 
részben a drapp és barnás árnyalatoknak van 
több kilátásuk. Ez esetben a nyugodt egyszínű 
szövetekből készült ruhákat fogjak viselni. A 
ruhák anyaga eló're'átiiatólag legkevésbbé lesz a 
nehéz flanell. Az idén az igazán modern 
szövet a «Viyella» lesz,

«Continental flanel!» log

8— -.......... nyár
míg sport czéljaira az

idei uj jövevény, a 
szolgálni.

A «Viyella» és a «Continental flanell« több­
nyire sötétben sávozott világos és ezüstszürke 
azinü. De van egyszínű szürke «Viyella» is. A 
divat uralmát az automobiiö tönyökre is kezdi 
kiterjeszteni. Még mindig viselik azt a porosz 
galléros hosszú köpenyt, amelyet két esztendőve 
ezelőtt irtunk le. Igen bőre készül, hátul több 
nagy ránczczal. Kettős eleje van és szorosan a 
gallér alalt gombolódik, mely gyakran nehéz 
prémmel, de soha sem asztrakánnai van borítva, 
mert a fekete aszlrakán vagy persián nem jó1 
fest a motoros kocsin. Ez természetesen a hüvö 
sebb iti >re való nehéz öltönydarab. A nyáro^ 
valami könnyebbet fogunk látni. Valószínűleg a 
red.r.not a'akra szabott könnyű porköpenyl fog- 
iák hordani, ez kényelmes és praktikus is. Olyan 
hosszúra készül, hogy a lábikrákig ér, a csípőn 
nagy lapos zsebekkel és két belső zsebbel a 
mellen. Automobil ruhán sohasem lehel az em­
bernek tu ságosan sok zsebe. Tanácsos szövette1 
borított gombokkal ellátni e kabátot, mert a 
fényes csont- vagy fémgomb nem szép rajta- 
Nagyon valószínű, hogy szenvedélyes automobilo- 
zók nyersvászon köpenyeket is viselnek majd a 
motoros kocsin, | ersze csak meleg időben, de ez 
még bővebb és kevésbbé formás alakra les7- 
Szabva, mint az előbbi.

Nyári külön mellény viselet dolgában némileg 
ügyelni kell a divat szabályaira. Világos mellény 
csak sötét za! óhoz ős zsákéihoz illik. A frakk­
öltöny te jes fehér vászonmellényt köveid. A 
fehér meliény sehogyan sem áll jú a munkáho2 
való öltönyhöz, mert csak ünneplesebb alkui 
makra való. A lágy szürke szint 1; főleg a nyárra 
illenek és különösen a minlázoltak keresettek. 
Minden idő: ■!;ez néhány uj árnyalation divatba, 
amelyeket azután később silányabb minőségben 
is utánoznak és ezzel közönségessé teszik. Az 
idén igen divatos a csíkozott szürke, a melliro- 
Zott szürke alapszínű vörös és sárga selyem- 
pettyekkel el átoit vászonmellény és végre a fehér 
alapon szélesen sávo/ott ilanell-mellény. Az 
idény egyik kiváló újdonságát azok ad szgombok 
képezik, melyekbe a mellények mirhájának meg­
fő! íő színű félékkövek vannak elfoglalva. Az 
Myen gombokkal ellátott színes mellények első 
pillanatra elárulják, hogy elsőrangú műhelyből 
va ók.

A nyári idényre megjelent baliszt zsebkendő-

Ilógy mi lesz az a «feltűnő váltó ás*, azt nem 
árulta el még a szűkkeblű szükebb bizottság, de 
.zinte fölösleges a szokatlan titkolódzás, mert az 
újítás nem lehet más, mint az, hogy ezen lágy 
szövetekből varrott kabátok széleit a jövőben 
zegve fogják készíteni. A fény elen vicuna- és 
imalava- szövetek nagyon is megkívánják, hogy 

felületük egyhangúságát szélesebb szegessel emel­
jük és hogyha kissé visszapillantunk a divat 
történetére, azonnal észrevehetjük, hogy a kocz- 
kás nadrág divatja szorosan összefügg ezen újí­
tással, mert rnig a szegett redingot és zsákéi a 
csíkozolt nadrághoz semmiképpen sem illik, a 
koczkás nádi ághoz éppen a szegett kabáttal áll 
lói és régebben együtt is viselték.

Az uj fekete redingot és zsákét tehát selyem 
szalaggal lesz szegve, úgy mint azt mintegy 18— 
‘20 évvel ezelőtt viselték. Valószínű, hogy ezen 
uj kivitel divalbajöttével, a szép éa kellemes, de 
a használatban nem eléggé tarlós himalaya-szüvet 
helyébe csakhamar a kosárfonathoz hasonló 
telüielü lágy kamgarn-szövet fog lépni.

A másik nem kevésbbe érdekes divatkérdés a 
frakk-ing mellgomblyukja körül folyik. Már a 
múlt év deczemberi számunkban jeleztük, hogy 
a divatos frakk-ingen csak egy rnellgomblyuk 
van. Ezt a divatjóslatnnkat ed ig, bár kevesen 
vették figyelembe, de annál nagyobb elégtételül 
szolgálhat nekünk, hogy most, — tehát mintegy 
hat hónappal később, — ez a kérdés két london1 
divatlap közölt valóságos tollharczot okozott 
Nekünk nem is kell bevárni a vita befejezését, 
mert véleményünk szerint az egymellgomblyukas 
frakk-ingé a jövő.

És most még néhány szót az örökifjú szmo­
kingról. Mi soha sern lelkesedtünk túlságosan e 
ruhadarabért, mely nem más, mint a zakó dicső­
ítése. Ízlésünk szerint estélyre a frakkot tartjuk 
yz egyetlen kifogástalan ruhának és a jói öltöz­
ködő úriember csak ilyenben jelenik mez nap" 
lementő után a szalonban, hölgyek társaságában 
De azért tagadhatatlan, hogy a nyár dereka körüli 
meleg napok és füdedt éjszakák közti időben 
még az is magára ölti a szmokingot, aki egész 
léién sikeresen ellentálll neki. Mert fiát a szmo 
king mégis csak kényelmes és azért nagyban 
viselik majd az idén nyáron is.

Miért na engedjük meg magunknak mi is ezt 
a kényelmet, mikor a legkifogasta anabb ango1 
divat férfiú is megteszi és lm néha ünnepélyesebb 
nyári esti alkalomra öltjük fel a szmokin. oh 
viseljük hozzá az mim .r majd nem egészen elfo­
gadott fehér piké-batiszt csokornyakkendőt.

a spanyol kormány válsága.
Madrid. jun. 5. (Kamara) A szeszadóra 

vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása folya­
mán kijelentette Maura miniszterelnök, hogy 
a javaslatot kabinetkérdéssé kell tennie, mert 
a kormánynak életéről vígy haláláról van itt 
szú. A kormányjavaslat ellen benyújtott ja­
vaslatot 93 szavazattal 89 ellenében elvetet­
ték.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— A Magyar Szináázb&n hétfőn 152-edszer

kerül színre A drótoslöt, Pfefferkorn szerepében 
Sziklai Kornéllal. A többi főszereplő: Szent 
srvürgvi Lenke, Kornai Berta, Ráfhonyi, Rubos, 
Kenyéri. A Szularmt fulnjitása pénteken, junius 
10-ikén lesz.

— Növendékek hangversenye. Sey De- 
zsőné czimbalom-iskolája képzettebb növendékei 
vasárnap, e hó 12-én, délelőtt tél tizenegy órakor 
a Royal-teremben vizsgálati hangversenyt ren­
deznek.

ujdoi. a kok kuzöl emhte.-re méltók a következők:
Dvinas-é a'a pori színesen nyomtatott középső 
rész ti, ugyanazon alapon egy szűrne! nyomtatot* j 
ke-kerv, színes szegélyű. Ugyancsak damassé 
alapon skót színekkel koczkázott zsebkendők. 
Továbbá: Sima fehér bat szt keskeny, színes 
bordűrrel, (jelenleg VII. Edvárd király kidvencz 
zsebkendőj -).

E: sz'üü baiiszt alapon színesen nyomtatot' 
zsr ■ ■ ni . E' /.búi buti szt alapon, ugyanolyan 
színű, de sölétebb árnyalatú keskeny bordűrrel, 
a színes alapon a bordűr színének megfelelő 
szir.ü nvoinUloll klasszikus mintáktcai euáíolt 
zsebkendő.

Széles színe5 csíkkal Leszólt és sölelebb 
színnel hímzett zoíir-batiszt zsebkendő (gyönyörű 
újdonság).

Színes eh iné-szerű alapú, damassé zsebkendő 
megfelelő szinti keskeny bordűrrel.

í ein r, sűrű ■ koczkázott damassé zsebkendő, 
fc-tlős ,zin s Lel-ö kerepel és a keretek közé 
hintett apró sötétkék liliomokkal.

Igái di valós ezeken kivüi a tiszt a fehér ua- 
Daassé zsebkendő is.

A .lelyemzs' nkendő divatja kimúló felben van 
és majdan ha egészen elvesztettük, bátran rá- 
irhalnók sírkövére: «Megölte a túlságos nép­
szerűség.»

Nyakkendőkben a «Barathea» nevű nyakkendő­
selyem egy csapásra meghódította az uriközön 
séget. Lágy és egyszersmint ruganyos anyaga 
néni gyürfidik és gyön,öiü n kö lielő. A nyári 
rmnlá : számtalan színárnyalatban valósággal c!- 
ragadók. Ezek között első helyen áll a vörössé1 
és feketével átfuttatott sárga nyakkendő, külön- 
külörr Ida, zöld. rózsaszín és vörös apró <á la 
greck» mintával. A csokorra kötőit formát, mely 
legjobban illik a .szárnyasgallérhoz, nagyban 
fogják vFe'ni, de azért a keskeny szalagokat P 
erősen hordani fogják. Aki a divatot csak rémi. 
leg is követheti, a lehajtott szárnyú gallért fogja
fcelm, a =' .nyakkal melDny fölött, a «kettős» 

gallér jól illik mellény nélkül, puha inghez övvel 
és szalmakalappal.

Londoni mérvadó divatköröket jelenleg két 
nevezetes kérdés foglalkoztatja. Az egyik, mely a 
redirect és zsákét eddigi egyszerű külsejének 
megváltoztatását czélozza, főképp azért lelt aktu­
ális, mert ezen ruhákhoz most olyan lágy is 
vékony szövetek divatosak, hogy a kábulok szélei1 
naivon nehéz jól és kifogástalanul kidolgozni s 
a mellett, ha már kellőleg ki is dolgozták, a 
kabát _ a szövet különös lágyságánál lógva — 
csak rövid ideig tar ja meg eredeti szép tormá­
ját. Elsőrangú szabómesterek gyüleseztek e turgv 
fö!ütt, míg végre egy szükebb divat-bizottság 
elhatározta, hogy az őszi redmgot kuisó tormá­
ján feltűnő változtatást íog javaslatba hozni.

TÁVIRATOK.
A háború.

Berlin, jun. 5.
A Wollt ügynökség jelenti Tokióból: lógó 

tengernagy jelenti: A Port-Artur magasságú." 
hun (izirl.áló Usitos enevü hadihajó parancsno­
kának drótnélküli távirata szerint a laolesani 
csúcson négy árboczot láttak meg, melyek 
közül az egyik drótnélküli táv-iróeszközökke* 
volt ellátva. Tegnap ismételten heves robba­
násokat hallottuk es Port-Artur irányában 
füstöt látlak feUzállani.

Niucsvang, jun. ű.
Délben Port-Artúrból két postagalamb ér 

kezelt Ülussel tábornok jt luutcsével. Az it­
teni oroszok arról biztosítanak, hogy ked­
vező hírek érkeztek.

SPORT.
Con amore győzött.

— Az osztrák Derby. —

A Icelcedvezöhb időben, óriási publikum 
részvétele melleit folyt le ma délután az1 
osztrák Derby, mely soka!, vesztett érdekes­
ségéből. miután két legjogosabb jelöltje, a 
Királv-dij nyerő Blocksberg és Ma távol 
maradtak.

A téli favorit alig hogy kiheverte tavaszi 
betegségét, néhány nap előtt ismét vissza­
kapta köhögését, mely tegnapig csak rosz- 
szabodott, ugv annyira, hogy Plósz egyetemi 
tanár tanácsára Batthyány tegnap este tö­
rülte Ma-t.

Con amore maradt tehát egyedül a nagy 
lovak közül és biztosan meg is nyerte a 
versenyt.

Start után Prior vette át a vezetést, de 
nem maradt az élen. mert Con amore eleibe 
került. A fordu'önäl isméi Prior került élre, 
az egyenesben azonban visszaesett cs elekor 
G. Stern, a íranczia zsoké szépen előrevitte 
lovát és biztosan egy hoszszal nyerte a 
versenyt, a szépen futó Keringő előtt.

A Derby mellett még a Rotunda-handicap 
is érdekes volt, mert itt szállt először nye­
regbe, a Con amore lovaglásara szerződte­
tett Stern és meg is nyerte a liandicapet.

A programm négy el=ő futamában jelölt­
jeink nyerték meg az első dijat.

3. Schosberger L. 3ó s m Gombái 55 k.
■ lov. Bulíord

4. Schindler L. 8é s k Goi da 46 k.
lov. Cowman

Futottak még: Bonanza, Tolmács, Paprika, To- 
quade, Bútor.

Bírói itélel: Féihoszszal nyerve, két hoszszal har­
madik.

Tot.: 10 : 49, helyre 50 : 162, 141, 340.

Németországnak cs Frar.cziaorszúgnak is 
volt ma sporteseménye. Hamburg Gross Borsiéi­
ban a I hamburgi dijat futották a telivérek. A 
100000 márkás dijat a Graditzi ménes Leanderje 
vitte el istállótársa Paihos ellen. Harmadik let 

Tancred. Futottak még: Lister, Bajo, Waldteufel’ 
Minuclas, Bahn frei, Tire Laut, Delaware,Sándor 
Deutschmeister, A ida és Schwarzer Adler. 
Igen könnyen fél hoszszal — nyaklioszszal — 2 
és fél hoszszal 10:20, 20:40, 64, 70. — A 
Elfte Berliner Internationale Síeeplc-chaset ZobeL 
titz hadnagy Elfdaleja nyerte Lücke úrral nyergében 
Manassés és Xeilen. Futottak még: Kadett, Dos­
sier, Kahonane 10:72, helyre 20:74, 64.

A Grand Steeple-Cha-et de Paris-t Dandoio 
(Wordland) nyeric Gascogn és Spa ellen 10:101, 
helyre 10:34, 45, 75.

iránt, hogy a kereskedelmi alkalmazottak 
szolgálati Viszonyai minél előbb törrény- 
íozásilag külön' rendeztessenek és hogy • 
készülő ipartörvényben a kereskedelmi alkalma­
zottak sorsát biztosítandó modern rendelkezések 
vétessenek fel. Megalakították ezután a központi 
bizottságot, annak elnökévé Zerkowitz Emilt, 
aleinökévé Kertész Nándort, jegyzőivé Taubner 
Vilmost és Lukács Jenőt választották meg. A leg­
közelebbi kongresszust két év múlva Kolozsvárott 
tartják meg.

F eleiös szerkesztő:
Molnár Márton.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
1904. Hétfő, junius 6‘.

M. KIR. OPERAHAZ.

Vs®Hoffmann
meséi.

Ä közönség köréből.
V« .,11 » m Ä.i»

iiidjn» I-I.A1 eze;>l. tCkCI».
CytS{|yaszkö2Ök. A’.kursktis-ra.T^Htikterrasok, »btO, 
s'oriátii l e itzOia- selyr. len;-- e- FT ?»-
lnhtt!ae:íi6. -orrasso szétlecstrer.ilertoe raagaofcamrák- 
ban, pheumutikos kamrái, szénsava«-, acói- es 

t-ezseolOrd -H i: I*.. 'ry'rC-'zeL

LEICHENBERG
InvnHlai: Uágebeteg.- i:ck, legtu- es ein- Bztrazor« 
buioK er.ivizorn '• ctez8é£to to ezek következnie;! jetén 
ielectkez- astma!iki;3 1-ajofc verMOjíényrto sin. tllen 
iaseslal: As/kúr. - Prospeklue 6a Iplvtláznsitáe 
Ujtveu — L-aka; é kocrirenileles n gyógyfürdő igaz­

gatóságánál, Qlelohenberg, HP67

órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Fiirt. t/. 8
órakor

Fantasztikus opera 3 fclv. Ze* 
nejét szerzetté Otíenbach «Ja 
kab. Szövegét irta Barbier G.« 
Fordították L)r. Vúradi Anta. 
Fáy «). Béla ta Itadó Antal.

Személyek:

Olympia )
0 üli vita ) 
Antónia ) 
Coppeliue ) 
Dappcrlutto ) 
Miracle ) 
Cochenille )
Pittichinaccio ) 
Ferencz )
Hoffir.axto 
Miklós 
.-palanzani

Hevere E. 
Szilácyiné B. J. 

Kaczér M,

Kornai

Dalnoki

Pichler
Gábor
Yárady

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Ferenczy Ferencz. 

Személyek:
őz,v Wallensteinné Rákosi S. 
özv Sundoryné Helvey L.

NÉPSZÍNHÁZ.

FRANCOIS

A konzul 
feldsage.

17*8
I órabor

Operett 3 felvonás:: n. Szü 
veget irta Ferrier és Ciaír- 
viile. Zenéje*, »zerzette Gaston 
aerpeíte. Foiditotta Ba'.int 

Dezső.

Sremílyeb:

KÖZGAZDASÁG.

Cornelius
.N.etella
Narciis
V« per
Loeia
1- el ix
Piautui
Scr'bOiiíus
Cameados

F sva.es 
Komlósi E. 
F.z.innai
hi - M. 
l/i-.dofszki G. 
líaskó 
1‘iUlúr 
Pázinán 
Rusznyák

Titsch Lina
bUduiazky
Stadinszkyné
Báró Webern
Webern né
lantomé
Gról Tari
Míirossy
Marossyne
Dénasné
Hargltayné
Jeszákne
Vera
Lászlód»
Oedöné
iiáiú RuJák 
Birlay
Jezsovav

Nagy L 
Gál 
Lánczy í. 
l.atabár 
T. Deiti 8. 
Keczeri 1. 
Gyenes 
Mihályt!

D Ligeti J. 
faulavné 

Meszlényi A 
Szarsvayne 

B. LenkeiH
Pálffy

Gyöngyüst is 
Császár
Rózsahegyi
Dezső

FÖV NYÁRI SZÍNHÁZ

it/ ft
l2.

oranoi

KIRÁLY SZÍNHÁZ 

Én, te, ő! órakor

ir.ált

A vcríonycu részletes eredményei n kö­
vet!-'ezö :

1. TiTyereflcii kétévesek vereenyc. Dij 5000 
kor. 1:iv. 10110 rn.

1 Hl* Pál ity Miklós s m Altvator 56 k.

Angol-görö^ konfliktus.

London, jun. f>. A Reuter ügynökség je­
lenti Athénből: Az angol kormány óvást 
emelt a görög kormánytól beadott uj ma- 
zs las/.ölö törvény ellen, mint amely az An- 
goloiszággal kötött szerződéssel ellenkezik, 
ue késznek nyilatkozott, megfelelő engedmé­
nyek alapján való uj szerződést illetőleg 
taigyalasokba bői satkozni. A görög kormány 
az angol java-latra vonatkozó válaszában azt 
(Ifugad a, de hangsúlyozta, hogy gazdasági 
természetű okokból, valamint u közrendre 
való tckmtellel a javaslatot parlamenti elin­
tézésre kell vinnie, úgy hogy az az újabb 
tárgyalások befejezteig elet beim diet. Most 
váljak az angol kormány nyilatkozatát.

A azafcadkeresketleíem ünnepe.

London, jun. 5. Cobdcn születésnapja századik 
évíoriiu ója alkalmából az egész ország szabad- 
kereskedői ünnepeltek. A londoni ünnepen, min 
eg, 18.0Uü-vn vetlek részt, koztuk számos sza- 
badkereskedő parlamenti tag, é.ükön Carnbel 
Bannermannal. Cambell beszédei mondott, mei^- 
b>*n kiemelte Cobden politi-ai tevékenységét és 
kilcdelte, hogy azok volnának az igazi ámtarifa 
reformok, melyek a taniákat megszüntetiiéii, A 
gvüiés után fáklyásmenet volt.

A dominikai tölkelóg.
N c w York, íun.o. Fuertoplatai tu virul szei int 

,i Detro.l nevű amerikai hadihajón tárgya 
lak a dominikai kormány képviselői és 
felkelők, mely alkalommal — hir szerint 

- békekötés jött létre. Ennek a kormánytó 
való elfogadásáig háromnapos fegyverszünet 
állott be.

lov. Tarai 

lov. Lewis 

!ov. Walkinglon

2. Blaskovich R. s m Rúna 56 k.

5. Gról Ilonokéi A. s m Mineral 56 k.

4. Schindler L. p k Kitty 54 5 k.
lov Cowman

I n'otíak métr: Jakab. Jane', Kormos, Topán a. 
Bírói Ítélet : Könnyen négy hoszszal első, két

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 13, helyre 50 : 55, 77. 66.
II Rotunda-handioap. Díj SCO!) korona. C.v. 

1300 m.
1. Lov. Wiener-Wellen 3é 6 m Negomglcn 54 k.

lov. Stern
2. Mcichl T. 5é síp k Tublczám 51 k.

lov. Walkington
3. Krausz L. té s m Campcrdown 56 k.

lov. Lewis
4. Gróf Batthyány F.. Oá s Irr OrnFil 55 5 k.

lov. Huxtahle
riióff : C aviso, ( zinó. Royal Flush, Mh-

Merényiet a Balkánon.
Pá'le, jun. r>. A Havas ügynökség jelent 

Salonikihol: Midőn tegnap este az egyeznie 
nyes vonat Saloniki!,e érkezett, a podgyász 
kocsi rettenetes robbanás folytán elpusztult 
Egy vasúti alkalmazott életéi vesztette, kel 
személy megsérült. Azt hiszik, hogy a rob­
banást merénylet okozta,

A tengeri rabló.
Washington, jun. 5. Chadwick tengernagy 

táv lati jelentése szerint az amerikai hajóhad 
jelenléte Tangóban üdvös hatással volt, de a ki­
kor ág nagy vallásos izgatottságot tanúsít.

FutoHa. ___ . .
lunri Wi iny. Santoy, Ilarczos, Radius, Adoza1, 
Füred. Sou h Star.

Bír : ú let: Könnyen e»y 1m-zr»al nyerve, más­
fél hoszszal harmadé', fejhoszF/. :1 nn-jvodik.

Tot.: 10 : - \ tie yr<‘: 50 : 63, 177. 183.
111. Kétévesek versenye. Dij '.4000 korona. 

Táv. 1100 méter.
1. ! • >:di J, s m King Roh 59 k.

lov. Lew: ■:
2. Somon ménes s k Rózsabimbó 52‘5 k.

lov. Tara!
3 Gróf Pálífy I. p m Ren Nevis 54 ír.

lov. íluxtahle
Bír': ítélet: Igen könnyen háromnegyed hoszszal 

iiz lioszsztal harmadik.
Tot. : 1U : 14
IV Osztrák zsoké klub dija. (IFrby) Di 

lUUt.ÜU koruna. Táv 2400 méter.
1. Gróf Traultmannsdorti L s m Con ornexf !;.

lov. S'.ern
2. Gróf Dcgenfeld I p m Keringő 56 k.

lov. Bonta
3. Báró Herzog M. p m Hadúr 56 k.

lov. Cicminson
4. Dreher A. p m Vaduz 56 k.

lov. Adams
5. Egyedi A. p m Hírmondó II. 56 k.

lov. Lewis
Fulot'ak méz : Uncas, Rosenmontag, Prior 
Bírói ítélet: Biztosan ejy hosz->al első, három 

hoszszal harmadik, öl ho z-znl í egyedik.
Tot.: 10 : 14, helyre 50 : 59, 63, 98.
V. Kétévesek eladóverser.ye. Dij 3Ö00 kor.

Táv. 900 méter.
1- Gr. Pitiífy J. s k Tokay II. 44 k.

lov. Smejda
2. Mr. Lincoln 46 s k Xama 57 k.

!ov. Huxtab'e
3. Johnslone A. p k Hindostana 46 1;

lov. íseideman
4. Gr. Dcgenfeld I p k Fillér 49'5 k.

lov. Jnnek
Futottak még: Dulcsas, Phonole,Conferer.se, Parii, 

Do V'*ni*z a, Bonasera 
Bírói i-éle!: Rövid tejhoszszal nyerve, egy hosz­

szal harmadik.
Tot : 10 : 162, helyre 50 : 197, 130, 140.
VI. Trompeter akadályverseny Díj 6000 kor. 

Táv. 4000 m
1. Mautner V. 46 p her Rosoglio 63 5 k.

lov. Rosak
2. Dreher A. 6é s m Kalauer 69 k.

lov. Iiuxtable
3. Mr. Fie d 6é p her Hastrman 60 k

lov. Heali
4. Mautner V. 6é stp her Aconit 76 b Ic.

lov. Barker
Futottak még: Vadoncz, Melle de Deots.
Bírói itéet: Könnyen két hoszszal nyerve, három 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 25, helyre 50 : 66, 113.
VII. Handicap. Dij 3700 korona. Táv. 1600 

méter.
1. Gant Z. n m Scoronconcolo 53 k.

lov. Bonta
2. Gr, Degenfeld I. 5é s m Kogood 45'5 k.

lov. Janek

Szárazság, eaö, jég. Hajdúböszörményből 
, hogy a hetek ó'a tartó nagy szárazság nagy 

kárukat okozott a csaknem fő dmivelőkböl álló 
lakosságnak. A hat négyszögmértföldnyi terülöm 
ha ar sivár képet nyújt a termés*, illetőleg. A 
gyengébben művelt buzuvetéseket a rozsda támadta 
meg, ezenfelül a vetemenyek a nagy hőségtől 
megsárgullak. A tavasziak közül a teng ri 
ki sem kelt. A répát az ormányosbogár tá­
madta meg, ennek következtében sok helyen 
kiszántották. A legelő alig ér valamit. Szőlőben 
is csak kis termés várható. A kerti véle­
mény két a földi bolha pusztítja. Szombaton 
dé u!án 1 órakor zivataros eső volt jéggel. 
Mogyoró nagyságú jég bot ttolta a földet, 
az eső több kárt, mint hasznot tett. — 
NogyenycdröJ Írják, hogy nagy forróság és tar­
tós szárazság uralkodik a határban. A vetemé" 
nyék nugyon sinylil; az esőhiányt. A terméskilátá­
sok naprúl-mpra szomorúbbak. A szülő is gyen­
gén áll. A takarmányhiány már is erezhető. A 
gyümölcs jó hozamot igér. — Nagyvárad kör­
mök-n szombaton rövid ideig tartó zivataros eső 
volt. Délután hosszabb ideig esőit. Az eső végig­
vonult Bihar vármegyén és megjavította a termés­
kilátásokat. — B.-Csabán is esett az eső. Itt-o1-1 
í-gy kis jég is esett, de kárt nem okozott.

Száj- és körömfájás. Hajdu-Böszürmény ku- 
>ai legelőjén levő gulyában, valamint a 

nagvszödi legelőn is a szarvasmarhák között

VÍGSZÍNHÁZ.

\ berlini Neues és Kleines 
Theater társulatának vendég, 

jdteka.

Elektra.

Operett * felvonásban, írták 
Klen; és Oilavelt.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
11 z ,8

órakor.A drótostót.

Nagy operett előjátékkal, v. 
felv-ináeban. lria: Lton »i* 
túr. FordítottákRutkay Gyére.*

ran or

URANIA.
Spanyol 
ország.

/p8

lí Ai» ■

egedüt, 
Harmonikát, 
Czimbalmot, 
Harmoüiumot, 
Zongorát,

vagy bármilyen má? fcacg-zert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Annin és Teslv.
cs. és kir. udv. hanpazergyárában kaphat;

Budapest, Kcrepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzék íminden czikkról kOJör) ingyen 
kü.delik, csak met; keil nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzők.

kiütött a száj- és körömfájás. A határi zár 
alá vették. Ugyanott az évek óta dúló ser­
tésvész ismét erősen fellépett. Az állatvasá- 
rokat betiltották.

A keresedelmi alkalmazottak kongresszusa.
A kereskedelmi alkalmazottak mi vasárnap lar- 
lottál: meg ötödik országos kongresszusukat Mis" 
kotezon. A kongresszuson, mint Misko'czról jelen­
tik, ötv- nhat egyesület képvis-ietében száznegyven 
dkiildöP. jelent meg az ország minden részéből- 

Neumann Adolf, a Miskolczi Kereskedők és 
17- Ti sl:> dő lljak Egylete elnökének rn. gnyiló beszéde 
után, Téglássy István miniszteri tanácsos a ke­
reskedelemügyi miniszter novi-ben üdvözölte 
a kongresszust. Tarnay Gyula alispán a vármegye, 
R.dványi István kamarai elnök a kamara, Szent 
pály I.-lván polgármester Miskolez városa, Koós 
Soma az O M. K. E. és a többi kereskedelmi 
e ycsületek, Schidlaucr Ignácza Magántisztviseiuk 
Szövetségének üdvözletét tolmácsolta.

A negyedik kongresszus határozatainak végre­
hajtásáról Zerkowitz Emil, a központi bizottság 
i-ltiüke teli részletes jelentést. Ezzel kapcsolatban 
előterjesztette a teljes és általános vasárnapi 
munkas/ünet tárgyában való javaslatát, melyet a 
kongresszus egyhangúlag elfő adott. Dr. Su­
gár lynáez javaslatát terjesztette elő az

Caié-RestauraBt
Koíegersxky Viktor

Városliget — Stef án:a-ul.
Ezennel van szerencsém szives tudomásul adni. 

miszerint a u. c. közön, cg kényelmére Anvétóí#*
mehett /. évi junius J-töi kezdve

estivenáéglőt
rendeztem be, hol a lngizlelesebb, melee ételek, 
rai.cz.ia konyha c-ténkint 11 óráig kiszo'gihatnav

,1 Stelőmn uf t évi junius bő 1-ttí 
éjjeli 12 óráin x il.umintil ki tesz vitayiivm

Katonazene-hangverseny íl óráig
348 Kitűnő tisztelettel Koiogerszky Viktor.

Schmidt Jif.
•zií^vArió. nyerges ee börŐadős, 

Budapest Kerepesi at 25. szám.
Sajií gyártmiova lAszerszámok nyerges 

, szírek, min'! nuemü utarA« es kézi ír/* 
ründók. P«inz- izivai stb. UrriAk.

J0BT Árjegyzék ingyen. 3D6

Színházak műsora.

M. kir. 
Ojieraliáz

^színház i NéP8ZÍnház Kirá,y I Vígszínház színház H
Magyar
szimtáz Uránia

Kedd B»jazzv!L Aranyember Snhacca
Én, te, 5.

•
A démon Tavait Spanyolomig

Szerda A titok Katinka grófn.. Én, te, 81 Júlia kisasszony A rikkanvi Spanyolország

Csütörtök Lakmó Napkeleti király 
kisasszony

Kornev llei 
h araiig ok En, te. ö 1 Candida Sherry Spanyolon zág

Péntek Angol asszony 
leánya

Fedora SzalmaözTegy
Én, te, 61

Szerenisszimu» Szulamit Spanyolország

Szombat Moharózsa Bizánca Szalmaovvegy Én, te. ö! Csők pirulák
t-zuiamit Spanyolomig

Vasárnap ! Mignon Egyenlőség
Szalnaäzrcgy Én te. öl I o«6k piruták hadnagya. 

S miamit



1904Egyetértés, hétfő, junius e.

Olvasóinkhoz.
Uj és nagy feladatok előtt állunk. A 

katonai hatalom mérhetetlen milliók sú­
lyúval nehezedett ránk ismét s ezt a 
militarizmusnak kisajtolt újabb áldozatot 
csupán gazdasági önállóságunk kivívá­
sával ellensúlyozhatjuk. Eddig is 
kívánságunk volt ez, de most 
teljes fegyverzetben fogunk kilépni mind­
nyájan, akik igaz magyarok vagyunk, 
ennek az önállóságnak a kiküzdésére. 
Nemcsak ellenőrzők leszünk, de táma­
dók is.

A független ellenzékkel küzd egy 
sorban az Egyetértés, szószólója lenni 
most még az eddiginél is fokozottabb 
mértékben óhajt, mert hiszen Kossuth 
Ferencz áll c lap élén s az ö derék 
táborának eszméit tolmácsoljuk.

A munkában előrehaladni, ez a 
politikusok kötelessége, őket c munká­
ban serkenteni, ez a magyar sajtó fel­
adata. Legalább ezt tekinti kötelességé­
nek az Egyetértés.

És ehhez kérjük mi a magyar olvasó­
közönség támogatását. Nagyhangú Ígé­
retek helyett csak azt fogadjuk, hogy ma­
radunk továbbra is, akik voltunk har- 
mincznyolcz esztendőn át: rendithetlen 
elöharczosai a független és szabadelvű 
eszméknek, őrzői a negyvennyolczas 
tradiczióknak, a magyar úri közönség 
lapja, őszinte és hü híradója, a miben kell, 
irányítója, naponként érdekes dolgokkal, 
előkelő hangon a szórakoztatója. Hírfor­
rásaink az európai sajtóhoz méltó nagy 
számmal vannak, országgyűlési tudósítá­
saink bősége, változatossága, elevensége 
páratlan a magyar sajtóban, Irodalmi, 
művészeti közleményeinket *a magyar 
iiteratura előkelőségei Írják, gazdásági 
czikkeinkre az eddiginél is nagyobb 
súlyt helyezünk s a külső munka­
társak díszes nagy sora mellett csupán 
a szerkesztőségben dolgozó belső 
munkatársaink közül fölemlíthetjük

Kossuth Ferenczet, Eötvös Károlyt, 
Mocsáry Lajost, Hoitsy Pált, Szatmári 
Mór és Benedek János országgyűlési 
képviselőket, Mezei Ernőt, Molnár 
Márton szerkesztőt, dr. Bokor József 
egyetemi tanárt, dr. Bethlen Oszkárt, 
Tímár Szaniszlót, Miklós Jenőt, 
Kürthy Emilt s a szerkesztőnek még 
több mint húsz tagból álló írógárdáját.

Regényeinkre különösen nagy súlyt 
helyezünk. Legutóbb eredeti regényt 
adtunk közre, Nógrádi Lászlónak 
Esztike szökése czirnii müvét, most 
pedig az angol irodalom egy kiválósá­
gának pompás müvét adjuk olvasóink­
nak. A miből megítélhető, hogy mi­
lyen színvonalon óhajtjuk tartani to­
vábbra is ezt a rovatot.

Kedvezményekben is előljár az 
Egyetértés. Ünnepi ajándékainkon kívül, 
a melyek valóságos irodalmi esemény- 
számija mennek, már (moA készülő ka­
rácsonyi albumunk egyenesen szenzá- 
cziós lesz.) előfizetőink kedvezményes 
áronkapják a Divatszalont, a ház asz- 
szonyának kedves olvasmányát: negyed­
évre 1 frt.-ért. Újonnan belépő előfize­
tőinknek kívánatra ingyen megküldjük a 
folyó regény megjelent folytatásait.

Előfizetési árak:

Egy hónapra . 
Negyedévre 
Félévre . . .

. 1 frt 80 kr.
• y n
.10 , - »

Az Egyetértés kiadóhivatala 

IV., Yármegye-utcza 11.

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

A lefolyt héten a kővetkező fővárosi ingatlanok 
kerültek átíratás alá :

Budán: Pecsics Islvúnné I. kerület Horgony 
uteza S4 számú háza 17000 koronáért Budapest 
főváros közönségére. — Ritzier János Sándor I. 
kerület Felsőhegy u'cza 21 számú háza 14750 
koronáért Budapest főváros közönségére. — Ma­

gyar általa ,os takarékpénztár részvénytársaság II
kerület Országul 3995—96 | b számú háza 
20,8468 koronáért Schikedanez Alberinéra. — 
Budai Király Pál I. kerület Naphegy uteza 55 
számú háza özvegy Király Páiné és gyermekeire.
— Hesz János és birtoktársai I. kerület Atüla 
uteza 18 számú házának negyed része 452.888 
koronáért tornyai Schossberger Lajosra. —Banky 
Ignácz I. kerület Gellérthegy 13309 j a számú 
háza Bánki Dónál és társaira. — Grünwald 
Samu L kerület Kelenföld 14039 | 1—2 számú 
házának fele része 7C00 koronáért Szánthó Ber- 
nátné született Bölcskey Terézre. — Politzer 
Farkas I. kerület Istenhegy 9046—48 | a—a 
számú telke 12.000 koronáért dr. Baumgarien 
Izidorra. — Politzer Bernát és Farkas I. kerület 
Istenhegy. 9047 | 49 pl számú telkük 12.000 ko­
ronáért Baumgarten Izidorra. — Füredy Feroncz
II. kerület Törökrél dűlő 6837 | 2 számú telke 
Budapest főváros közönségére. — Lindmayer Li- 
pólné III. kerület Fílatori düő 6592—6650 
számú telkei 900 koronáért Lutz Terézre. — 
Nebenfűhrer György III. kerület Föld uteza 6 
számú háznak fele része Nebenführer Józsefre.
— Reitter Adolf III. kerület Solvrnárvölgy 4427 
—28 I 1 számú lelke 601 koronáért Besch Já­
nos és nejére. — Lindmayer Kereszléiy és neje
III. kerület Füatori .dűlő 6370 | 2 számú lelke 
Grőschl Alajos és nejére. — Fillinger Ferencz 
III. kerület Bécsi-ul 261 számú tel.-:ük 22.20.» 
koronáért Grünfed Miksára. — Zmnhober Illés

társai III. kerület ^gptlélek. lér 4 számú há-es
zuk 26150 koronáért’Stiegler Mihályra. — Dr. 
Iszlay József I. • keiüiet Gellértnegy 13099 1 ° 
számú háza Uzlav Lászlóra. — V. Teschauer 
Venczei 1. kerü et Istenhegy 9821 | 1—2 szá i u 
telke Takács Józsefre Feszt László II. kerü­
let Rézmáli düifí 6156 I 1 —u számú telke 18000 
koronáért Grüíl Ödön és Károlyra. — Ifj Holtz 
spach Nándor 1. kerület Lipótmező 7253 | 1—d 
7253 I 2—a számú teke 6000 koronáért Kodo- 
lányi Antal és ne ére. — Lukács Mór és neje I 
kerület líutvöigy 8879—8881 számú felkük 9506 
koronáért Seidl Ambrusra. — Schodl Kár oly I. 
kerület Tábor uteza 5 számú házának fele részé 
ifj. Schodl (vagy Schrott) Károlyra. — Ohlisch lá­
ger Jakab I. kerü et Madárhegy 11662—11663 
számú telke 1227 koronáért Pescli András és 
nejére. — Dr. Hűmmel Szaniszió AdóiI 1. kerület 
Orbánhegy 16133—37 számú háza dr. lelkessy 
Ödönné szüléiéit Hűmmel Olgára. •— Peichler 
János 1. kerület Magas nt 10854—55 számú te­
leknek fele része özvegy Pucliler Jánosné és 
táisaira. — Horváth János és neje 1. kerület 
Németvölgy 12715 számú telkenek negyed része 
1600 koronáért Larnmel Ferencz és nejére. — 
Pd'sdorfei Károly né I. kerület Német völgy 12852 

I i_2 száma telke Koslinie Amáliára. (Csere.) 
— Steind Imre I. keni et Istenhegy 9365 | 2, 
9489 j 5 számú telkei özvegy Siemdl Imréné es 
gyermekeire. — Özvegy Deutsch Zsigmondné I. 
kerület Istenhegy 9112 | 1 számú házának fele 
része Schüifer Bódog és neiere. — Ma ischka 
Jakab és neje 11. kerület Rézmá i dűlő 6201 |

b számú telkük Dominits Gyula és nejére. —
Spatz Józs-f II. kerület Margit körút 87 számú 
háznak fele része Spatz Róza és Károlyra. — 
Mixich Ilona I. kerület Alkotás ulcza 8 számú 
haznak negyedrésze Rlixich Lajosra. — Simay 
Islvánné III. kerület vörösvári-uicza 71 számú 
háza 8400 koronáért Zechmeister Károly és ne­
jére. — Javorek Ferenczné III. kerület Testvér- 
hegy 2740—44, 5233, 2743 számú telkeinek 
része 450 koronáért Javorek Izsákra. — Javorek 
Ferenczné III. kerület Füatori dűlő 6571 j 2—6 
száma telke 200 kojonáért Urschler Annára. — 
Tóih József III. kerület Szemlőhegy 6047 számú 
telkének fele része kiskorú Tóth Ferencz és Bé­
lára. — Savorek Ferenczné III. kerület Pacsirta 
mező ulcza 64 számú háza 6000 koronáért Ru- 
zsika Károlyra. — Bauer Rozália III. kerület 
Tasivérhegy 2894 számú telkének huszadrésze 
Bauer Lőr.ncz, Karoly, Anna és Antalra. — 
Weszely Kálmánná III. kerület Tavasz utr-za 4 
számú háznak huszadrésze N. Unger Manó és 
nejére. — Kulhán Iíáro-y és neje 111. kerület 
Remetehegy 2093 számú telkük 3000 koronáért 
Frommer János és nejére.

A pesti oldalon: Kiskorú Förster Gizella VI. 
kerület Váezi körút 25. számú házának része 
Förster Nándor és testvéreire (örökség). — Dr 
Pigler Lipót Vili. kerület Főherczeg Sándor uteza 
38. és VI. kerület Ú uicza 13. számú házainak 
reszel kiskorú Pigler Andor és Lászlóra, (örökség.)
— Erzsébet városi takarékpénztár VII. kerület Efe­
mer ulcza 40. számú háza 140,000 koronáért 
S üsz István és nejére. — Klmger József VII. 
kerület Elemér uteza 29. számú háza 25,000 
koronáért a Pesti hazai első takarékpénztár egye 
sületje. — Lt-idenberger Rezső V. kerület Vadász 
uteza 6 száma házánik egy tizenhatod része 
5550 koronáért az. első magyar iparbankra. — 
K emra István XZII. kerület Telep uteza 103. számú 
háza 2ú00 koronáért az egyesült budapesti fő­
városi takarékpénztárra. — Nobel Fulöp és rie|e 
VII. kerület Elemér ulcza 40. számú háza 112,500 
koronáért Budapest Eizséhelvárosi takarékpenz 
tárra. — Hecht! Nándorné X. Ligettelek dűlőben 
tekvö 7452 | b siti. helyrajzi szarna lelkenek része 
kiskorú Hechtl Nándor és testvéreire (örökség)
— Rady János VT. kerület Szondy uteza 54. szánni 
háza 100,000 koronáért lovag Fáik ZAgmond es 
Sch.esmger Sándorra. — Popper Jakabné VI. ke­
rület Lázár uteza 9. számú házának huszonhárom 
ezernyolczad része 1003 korona 95 fii érért Schrei­
ber Mamira. — Sachs Károly Vili. kerület József 
körút lit. számú házának részei Sachs Armmn 
(aiandók). — liene Gyuláné X. kerület Szubóky 
utóvá 30. számú háza kiskorú BeneGyua, Val na 
és Melániára. — Tichtl testvérek V. Kerület Arany 
János ulcza 25. számú haza 150,000 koronárt 
Eppinger Lajos, Károlv, Artur és Gézára. —Bulim 
Árminná IX. kerület Lilin ut 97. számú házának 
fele része Bulim Gyula, Nándor és Herminára 
(örökség). — Az első magyar iparbmk \ III. ke­
rület Szigetvári uteza 8. számú háza 40,500 ko­
ronáért Herzfeld Ödön és nejcre. — Illyés Lajos 
és n»-je VI. Gerő tér 4. számú háza 4450 korona

60 fillérén Böhm Sámueinéra. — Kubier Ferencz
X. kerület Orczy ut 33. számú házának fele 
részé dr. Kobler Ferencz, György, E za és Edére 
(örökség). — Gerstenbrein Pál, Mátyás, Rozina 
ÍX kerület Soroksáii ut 24. számú házának részei 
210 koronáért Popelka Tamás és nejére. Ro- 
bitsek Károly VI. kerület Fáy uteza 86. számú 
hazának része Robitsek Emma és testvéreire 
(örökség). — Kosztolányi József X Ili. kerület Víg 
ulcza 24. számú házának íe.e része 50,000 koro­
náért Kosztolányi Györgyre. — Hafner Józ->ef IX. 
kerület Soroksári uteza tiU. számú házának egy 
tizenhatod része 8750 koronáért özv. Hafner Jó­
zsefijére. — Özv. Lukács Kálmánná VII. kerület 
Murányi ulcza 200 számú háza 34,000 koronáért 
Hirtenstein Ákosnéra. — Kaitnecker Jőzsefné X. 
kerület Tüzoiió utc/a 56 számú házának része 
kiskora Kaitnecker Ív zsebei, Mária és Józsefre 
(örökség). — Guttmunii Alajos VH. kerület yXisú 
rákost réten fekvő 1978—79 j a 1980—82. hely­
rajzi számú léiké 60,000 koronáért Adler Henrikre.

Friiz Lajos VII. kerület A mássy uteza 8. 
szrinu házának része Friiz János és testvéreire 
(örökség). — Albrecht Ferencz VII. kerület Csö­
möri ut 94. számú háza 60,000 koronáért Pürner 
Nándor és nejére. — Barcs Mátyás és neje X. 
keiüiet ( I ,egyen fekvő 7935 ! b helyrajzi számú 
telke 3228 koronáért Rult Jakab és nejére.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök wiuián léi 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1 
Fóldmivt'iesüyyi miniszter: kedden délután 3—4 
Kurvát miniszter : naponként tieíelőu 10—1. 
Uazságügymmiszter : csütvnókön u el mán 1. 
X'ahas- és közoktatásügyi miniszter : c.- i= tör tűkön 

délután 4
Kereskedelmi mirvszler: pénteken délután 4. 
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Használt és ui

pénz-szekrények!
rendkívül olcsó áron kap-1 
Katók a budapesti pénz-! 
zekrény ralttárban Buda-; 
pesten V., Bálvány- 
ulcza 6. sz.

Jobb minőségű

kárpitos bmorok ,
iun szőnyegdivánok.börotío-1 

inán ok. Kúlüntéle matracok,) 
összehajtható vaságyak eib.: 
jutányos árban eladatnak j 
JKesinger Ignácz kárpitos,! 
Budapest, Sétatér uteza l.S

beraktározásból
visszamaradt egy hálószo­
ba berendezés, divatos és 
szolid. értél-e 350 frt. kap­
ható ItiU írtért, 2 szekrény 
értéke 60 írt, kapható 3ő 
írtért, ezenkívül egyes éj­
jeli szekrények, mosdó asz.- 

taiok, ioíeio::, székek sib. 
i.ámula'os olcsó árban a 
Berakiározási válla atn il, 
Budapest, IV., Zöidta-ufcza 
LO. 1. em. Ugvmo-t elvál­
lalunk lakberendezési czi;:- 
lteker és bútort beraKtá 
rozAsra kívánatra 8 szá­
zalék mellett előleget is 
adunk 49363

Motor újdonság
benzin, petro in. spiritus 
motorokat és esoalöizész,e 
^e!: nyers ásványolajra is 
berendez.ve, jutányos árak. 
uollott kapható. KáiSay,! 
Budapest, \i, Nagyin -j 
uteza 3/—39. sz. 360/E. j

I

■

a

ÉLHUEUT (idült, ide­
ges, gümö-

koros hasmenés,) kitűnő gyógyszere a 
Corn ide« féle „Fekete áfonya gyocyhor“. 
Kapható gyógyszerészeknél és lüsz.eresek- 
nél; a hol nem kapható, oda 5 üveget 

8 kor ért hé:mentve küldünk. .867?
CVCDCCI iÍDÖMDflD küUnö gyo-iorerö«;ti, éi- oZLrtol UnUmDUn Ta,y-eriesz«.*. aztmész- 

léit elólegití kellemec ital. Üveg bét i.eutve 7 JU.
nxDMlrrO ■■■ L T n Felke (Sze esm. Budapesti 
VJnll Jtű tt. öv l:ö, rak nr: V II . sz ntkirály-.n. 4.

A titkos betegségek
alapos gyógyításáról.

Első magyar

Toronyóra-
gyár

gőzerő beiendezóssel
Mayer Karoly

utóda

Mii ler János
Budapest,

VII., Csömöri-ut 50.
(■alá: házban). *89-í 

Képes ár- és költségjegyzék ingyen.

bős többé
Pi1xs.ua; t Ml r.ice,j/ .iuv’t cvj r.m... U« . 
iU-, vO fián-., ma.: . ei e/.Lilr-., imí'K, b< - r..
Ftiivi. goaltes oarmen-v« ku'x
Or CLEhY b3 boul-varU Marha Ha* «•

^6 
'.kel 
i-het 

kóroko-

ÜF

kapssafc |
, íalái.'ítárív , orv«.á-«úg(,r. • 

rt.e.y u' . ,'ú.c.: ci6l tu,
ü-eghi>ZZÄ„ PrÓl>a^e St V;
s/6 si oldala', kön:-.et poétán,
.V.1. bec»umagolva, ingyen ka; a.k 
siiindaxiik. u ..i'c érie irncih. 
fcL.'. • legi.iainuiatr^ me !, 'jj 
ueoflaorvoiaag-. 'ue - megrnertteit 
farek*: a kit fiauiikor: uiuu.
K4>k f'/ivaa nemi bajoklran, 

▼ai-mini «ivesxitsu 
férftcr<kkt»ea exenvedaek. > / 
vkUvl • htlisr zla if.: 
kogv 8!gy ingyiiD viomag o; v --
• ügot: iagryara/.o kvawvel og> • :i 
lAíindfiQKir.ei: i.'.grvi küIJ. i’/

t káziorvc‘»úggűti aioaj otthon 
«J >gyíthato, mindazok, u. ki!;
* flalaíko:. k.liágáüokbol
ct&zú nemi bajokban, szeliemi 
«Jgyezj2;'.i!eSweu. vagy kroi;;ku- 
liajokhan »zenvednek. ottnon 
gyégvitLtüt zk Kiagukat. f ./ 
gyógyszer közveíleuü! a/okra .1 

sservecre hat, u hol megerüró- 
dk« ezükeé-'v-, csodalatoa ered- 
cnénynyel gyógyítja az ev-.k óta 
fsrtó betegség ez el. Öreg faiai 
egyaránt írhat a State Medi u 
inaiitainais uz alant jelzett 
aimre. a lumnau e-ornsgc 
tógtőh eikkldík As intézet W 
»afcáob azokat akarja megmen- 
r#m, u kin köze les ezé!; ab'.* a. 
utthonukHt Dt:a kagyha* :a.. el. 
A próbacsomag íucy.uvl : ,ä 
üoyv ju . / kvnnvon -igy 
Jhattk ebből a re!főne;*..« uaji.ö 
otíhtűj. Az intézet kzv .»It t ea 
tesz. Mindenki irhát e:t; c k*:*r 
kosban lunuyan.}, mire titok­
tartás iueí!»-tt. p jatafoniaitával egy 
ingyen csomag orvosiigct kap 
magyarázó könyvvelogyütt. Írjon 
még ma. A csomag oiy »»epén 
i/e van csómagolvs, Logy a tar- 
raimá; *enki eem fogja meg­
tudni. A levelet i^y kell ez: 
mezői; .State Medical lusíltute, 
1 Äielitron Bal’ing, Fort Mayáé 
And. Amerika. A levelek mied 
Ué.*Luec,:e*iLoadó L -í

tuagyar királyi tengp.rhajózisi részvénytársaság.
Vezériigvnöksóííc : Hofímoein S. és V.

/ ?/ 0 4 Iiiíí/us >: a á an a köve Kfzö qö'ö^ck inda nak Huniéból i
Hc'va ? Gozos nőve. Esedékes.
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A gal megjelölt viszony!* oknan a gőzös riestet 15) érinti.
Y A mennyiben a góc Ss íldu ása elolt 8 li'd ppal elt-ger.dő rakó-

mány nem ;e!entete It. Le. az igazgatóság feutartja rnag írnak a jogot,

Ne sajnálja senki a fárado7.ár,t ilyen komoly ügy­
ben, jelentkezzék egyszer a.dtnélvesen, meri a le~ 
ujahban külföldön beszerzett specziális műszerekk 
még a legrégibb betegségnek is poniosan meg 
határozni aszékhelyét,elterjedé^ét, minőst gét. k 
zóját; bármily mélyen fészkelte is be rnag.it a kórauyag 
a szervekbe vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá 
lat a!apián ic-ljes niztu saggal meghatározható a be > 
tpgségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
fető specziálta gyógyítási mód is, a melvet mindünk 
oglalkozásának m.-gza aráira nélkül otth in is elvé­
gezhet. Ha va akinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak írja le a baját, a melynek pontos átvizsgá á.-A 
után megkapja az utasítást és a m'-glele'O spec/iáits 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palócé 
V. korházi orvos, specziálisU országos hifii intézete, 
(Budapest, VII, Kerepesi-.nt lü.), a hol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről telvilágos tűst, a hol 
a beteg vére cs testnedvei megtisztulnak, id-gci 
megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a 
kóranyagoktól és lelni kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az. 6 spe­
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó­
lyag-, ideg- és kátgerinoz-bajokat, sérveket, az önfer- 
tőzéa és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér­
fierőt (impotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától déW 
titán 6 óráig (vasárnap déli 12 ig).

Czim: Dr. Palócz v kórházi orvoe, (jMCSÜttsta 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

Csász. és kir, kiz, szabadalmazott

Dr. Pfeffermann Péter-féle Ft

fogpaszta.
Tisztaságát és ártal­
matlanságát bizto­

sítja a porczelíán- 
dobozba való csoma­

golás 44116
Felülmúlhatatlan szer 
■ fogak ápolására

Központi raktdr:
Béoe IX, Sohwarzspanlerstrasoe 12.
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A Magyar Birodaiom Története.

Ára kei ízlései színes diszkötéslien ........ ......*'* K

A Magyar Államiság fejlődése. [[ 7" i k
Beöthy Ákos. Ára .

Magyar Történeti Életrajzok. ; ; c'
Irtu Morvay Gyuzo. Ara 0 K tu !". Bír I ■' t- 
Fera.iczi Zoltán. Ara ... - 11 -- Iu *

Képes Kereskedelem-Történet.
országra. Irta Kerekes György 1.7 i. -ppd. Ára 2 K 40 t

Juhay Antal vezérkönyvei. tét.™
1. .1 0/r/rnm J; *! >, tnuUé,%•. .\r.r .1 K

II. .1 ni ómul > A- (mit" r. At • •* ív­
ül. A har rumlik asztál n tanit**jn. Ali •» !v
IV. A negyedik osztály tanítója. A: x ő K

Háztartási könyvtár, sz Kurthy Emiin*
IV. tüzet: Kenyérsütés. Ara tiU f
\ » láyylah-k:. Krémek, Kocsonyái:. Aid tiU f

Előzőleg megjelentek:
I. kvtet : Ve*///'* siitemény* 7:. >13 f» ■ f

II. » Kiliánj> le italuk, tr-órpol;, likőrök. Ár t f 
III. > ti yü mölesbrfőzés. Á’Tk 00 f

A Gyermekápolás. A- , orVmA tiS - V i k 
A Házasság felbontásának joga Magyar-

országon. k , Virág Gyula.
Ára ............................... . 4 K

Az Aprójószágok tenyésztése. W;, ier L ;
Kiss Gerehon. Ára : ,n(

Zichy Mihály élete, művészete és alko-
tncsii 1 • ii • Á ;• . I irta Länder Tivadar,
.clodl. naiv../.: • t Gero ÖJún. ■ .
7ttT.it Londesz Elek. 1 - 
ellátói t ui: zinuii : Ár i

íletlrl
15 K

A titkos betegségek.
igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek ezen 
betegségekben és bizalmuk:.! a gyógyulásban már 
majdnem elvesztették. Dr Ftthinyi specialista, 
v kórházi orvos : a húgyszervi ősz íiivon és rendelőin­
tézetében BZ.ánxos éven út szerzett felette gazdag ta­
pasztalatai alapián, még a legmakacsabb esetekben 
is, rövid idő alatt teljes gyógyulást biztosit mindazok­
nak: kik önfertőzés al al szervezetüket gyengí­
tették, akik férfiúi gyengeségben szenvednek, 
(idősebbeknél iá biztos az eredmény.) és akiknek 
hugy csőfolyása, bujakóroa sebe, vagy rypbihse 
van.‘ A rendelést Dr. Fabiuyi önmaga egyedül 
végzi rendelőintézetében naponta 9—3 ig és este 
ü—8-ig. Levelekre díjtalanul ad t'clyilágositáht és kí­
vánatra gyógyszerekről gondoskodik. A levelek a be- 
mgnek vissza lesznek küldve, vagy meg lesznek sem- 
teisitve. Czim:
Dr. Fablnyi, «udapest. VII., Erzsébet-kürot 12. fele«

48526a

Heveny vagy idült
bujakór-bántalmr.lc

igv görvMykór, bőr baj ok. ec ema, (tz.ag, fekélyek ■*'. « » 
romlott térlöt ^zaiinn/ú egyéb bajokná . - iu iitivig daga­
nat, Ilieu!DHit3mu8. a exv) ég gege gennyedékni, daganat-k, 
ene«iO*Í!4, tohrlctlene^g mindriifótv szerzett vagy öi'Avii 
bu.tak.0rus . k .:a ruait «Beleihen, a h-gmegn gzüitet'• * min­
det! gyógykcEeiésst-l «la'1 <<!'• boíOKiégből biilok 6.- gyökirt» 

gyógyulá§C nyujtunuak

Dr. Olliver vértisztitó piskótái,
melyik a frannia kormáuy ói a párisi orvosi akad mla il­
lái engedélyezve ts a pfcriai kórhAr.akUan egyedül vannak 

elfogadva
Igen kellern«» gyógyszer, iui*'.xxt őO óv úta a ’«cgklvAlóbh 
orvosok használnak, mint egyetlen ó* legjobb T« rlÍ6XtÍlti 

Siei’t éa inelv titamoe kit int téehon ;» resteüilt.
Ári egy ki* ilobotiiilt iő drb lartaim.inxa! ü K, ''ity aaty üo- 
tiozesk 62 drb tertkícnimel 10 kér Minis i» pro-pektas 

rrndelke ó-«r Alt.
Fírsktái: N liifc Je*»rf gyíirysitrllva Reiipest, Király utóra 

VJ te Andr«tt.y ut Z6 Tk

óvszereit
Légmell)—li-íóbb Iranern gyártmányok

CwíHIWi hólyag 
hűáyag

S5lljtÜBH6s ál«41-«»« 'Xev«np ,Livr:.l'.,.-nlegvsk«--tovflsroti noiyag nv,-ui,élii«Ibizt„s8M,i2<i:,r,1
Ca -#r z^iedcaia ruvii) 1 i drb legüu. - — — — 2.jj
Ha.hólyag 1« drb legti. ouiabb — — — 2. ,3.-— ei f> frt.
Miittagvüjtaroény ^5 drb a legjobb min íségbAl Őv^zeáültv 4 fri 
Suávenaor (heretnrtó drbja — — — — 25 kr., 0 kr és ízt
6ERVKŐT0 legjobb rugóvá, drb a— — — 2, 3. fi * T, frí
l.'ia:ia-uv (havi baj rileu d-bja - - — 2 frt 50 kr. és 8.50
Irrigster teljesen íelszurerve drbj» — — 1 frt S ’ és - frt 
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TROPP MÓR, Bpest VII, Kerepesi nt 84 E.
aezír ateza sarkéo Központi pályaudvar közeleb.n. —.

-k- i'Iirl és 4

Rttskin Élete és Tanítása. t.::särn
Ái'a ..... 7 K
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Miklós Vitéz. ;
Gr. Benyovszky Móricz élete és kalandjai.

Irta Hadó Vilmos. Ára di- ’cs v-. zuuá j > L-n ő K ca i

Börharisnya-Történetek. *
; Ára diszkötésben.................... . :t K

j A három kenyeres pajtás. M^j!'' ;Gijl
i kel illusztrált diszkót' ■ i'ei:. Ái. i K

IÍQt«lin Regény, fiatal lein' k szám ra Irta Benedek
ixc.Uülil. E|ck (jj ill

Az élet iskolája, k
Magyar nők.

. ti K

Irta 
. 6 k

rta Gaal Mózes. Ara disz 1 
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A Csodaszép baba és barátnői.
: Sarosi Bella. Szín Ira 4 K 801

Kaphatck az ÁTHENAEÖM könyvk adóhivatalában 
(VII ,K8repesi-úi 54 )és minden hazai könyvkereskedésben
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